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Часопись для руского народа в Америці і орган „Руского Народного Союза .

Рік XVI Ню їїорк, Четвер, 13-го Серпня 1908. Число 33 Vol. XYI. New York^N. Y. Thursday, Angnst 13, 1908. Ло. 33

Зід-Головного Уряду P. H. Союза в Америці.
Розмет за місяць Юлїй і 908.

В. 16. Кацик Михаїл, ум. 23.VI, 08, 1000*00 
В. 63. Масник Юрій, ум. З,VII, 08, 1000*00 
В. 76. Пищевят Василь ум. 4,VII, 08. 1000*00 
В. 104. Білїнський Альозий ум. 11,V II, 081000 00 
В. 12. Цюрик Семан.ум. 11,VII, 08, IO JO OO 
В. 121. Ленчак Анна ж. Андрея ум. 26.VI.08.400 00 
В. 12. Кооар А няа ж. Гриця ум. 10,V II,08, 400 00 
В. 56, Пиш Гаврило, вааомога 150 00

ф ___ ____ . і/Іив.'Ь'
Разом 5-^0-00

Платня гол. урядників за Юлїй 190*00
Видатки X. Гол. Конвенції (аерш а пол.) 2 869 58 
Адміністрація Сою8а за Юлій 91 ‘33
Засїданя гол. Уряду іп о д . ком. доіВмшнґтояу 268 89

Вось ровхід виносить 9 36980
Розмет платить £067 членів на ціле посмертне 

кождий по 111 дол.) і 779 членів на пів посмертно­
го (кождий по 56 цнт.). Крім того кожджй член пла­
тить ва орґан „Союза“ по 10 цнт., на Фонд Резерв, 
„о 2 центи, на Фонд Народний п ^  1 центї, на Ф £Бід- 
вих по 1 цнт.

Член на ціле посмертно платитр 1.25 дол., а н і

воловину посмертного 70 цнт.
Д. Капітали, предеїдатель. С. Ядловский, секретар.

А. Шарілонь, касіер.

Н о в и н к и .
НАЛ0НДАР.

Се рпень,
Ч. І Евдокима, Юдиггі мч. 
її. j Евсевія
С. І Стеф. архд пер. мощ.

13
14
15_̂ ____________
16 jЛ . j 9. Іооакія преп., Далм.
17 j П. І 7 отр. ефес., &'докії
18 І В. j Евсігія, Фавія свіч.
19 j С. j Преображ.  Госп.

ДО ВІДОМОСТИ ВСЇМ 
МІСЦЕВИМ ВІДДЇЛАМ P. Н  

СОЮЗА
Отсим подаю до відомости, 

шо в ]юаметї за ігісяць юлїй 
яяитла похибка в рахунку чле­
нів на пів посмертного; виісто 
969 членів на пів посмертного, 
ШлР. бути 779 членів.

З поважанєм
С. Ядловский.

— Втрата угорських Русинів. 
Я к  доносить ужгородська „На 
ука*, в місцевости Ділок на 
закарпатській Руси помер оден 
з найстарших угро-руських па­
тріотів, що не піддали ся ма­
дяр оньству, але остали вірними 
синамл свого рідного народа та 
працювали для него, як  уміли 
і як  їм сил ставало. Був ним 
о. Теодор Легеза, парох з Ділка, 
роджений ще 1846-ого року як  
син пароха в Коприиах, ужан- 
ського комітату. Через щле 
житє, навіть в найсумтйших 
часах, оставав Русином і слу­
жив езому иародовм в громада 
і поза еї межами. В громадї по­
будував церкву і школу з до­
бровільних жертв та привів 
громадян до тверезости і народ­
ної С£відомости. Працював пером 
в усїх угро-руських виданях — 
головно ж в „НауцҐ, якої.кож- 
Дб число приносило его статю, 
переважно ре-іїґійно-морального, 
а часом горожансьг:ого змісту. 
Нехай буде рідна земля легкою 
вірному в тяжких обставинах 
(Зикови!

.— Я к нам докосить д. С. 
‘Бордун, то дня 4-го с. м. в 
руській школї в Майнерсвіл, Па. 
відбув ся іспит. Дїтий було 
много, та і родичів та знакомих 
зібрало ся опоре число, щоб 
послухати чого то їх діючу и 
навчили ся в тій школї. Діти 
незвичайно гарно читали по 
руськи, потім виходили перед 
зібрану публику і декламували 
гарні вершики. Найбільше вра­
жій6 ма присутних зробив сьпів. 
Здаеть ся не було^ людини аби 
не заплакала на звук наших 
чудових пісень, сьпіваних чис­
тими, звіикиии, діючими голо­
сочками. Треба тут в повні під­
нести величезну працю і заслу­
ги учителя, д. Ів. Ґумовського, 
який не жалїв ні трудів нї 
працї, а що та праця не пропа­
ла марно, але видала як  най- 
красші плоди, то про се пере­
конали ся найлутше усї при­
сутні на іспиті.

— В Перзії, де шах недавно 
збомбардував парлямент, послів 
ровігнав або повішав і порізав, 
як звісно» вибухнула крівава 
революція. Росія, як  звичайно, 
де лиш іде о насильство і па- 
новане кнута, там сейчас готова 
помагати і тому вислала коро­
нованому катови козаків на по­
міч про-тив „внутренної крамо­
ли . Однак прихильники кон­
ституції в Перзії схоронили ся 
зі столиці, Тегерану, на про­
вінцію; де безнастанно веде ся 
безпощадна боротьба. Головним 
їх осідком стало місто Табріс 
якого шах ніяк не може діста­
ти в сеої руки. А тут ещв і 
гроший нема і тому шах, після 
донесень послїдних телеґрам, 
заставив всі свої коронні доро- 
гоцїнности в одним з росий- 
ських банків за суму пів мілїо- 
на долярів, щоб за сї гроші 
вирядити військову експедицію, 
якаб накочець дістала в свої 
руки непокірне МІСТО.4*?

— В Нюйорку від суботи, то 
е від 8 го с. м. розпочав ся 
успішний бойкот лінії трамва 
евої на 59 ій улиіЩ. Уже тре- 
тий день кари по сій лїнїї 
ходять зовсім порожні. Причи­
ною бойкоту е знесене на сїй 
лїнїї трансферів.

—' Статистика адальфабетів. 
Одна росийська ґагета подає 
цікаві числа про стан невм’ючих 
читати в ріжних края х. В Росі# 
на 1000 рекрутів не иміе читати 
617, в Греції 300, в Бельґії 101. 
у Фінляндїї 47, у Шгайцарії 2СЬ 
в Ш веції 0*3, в Німеччині 0‘б, 
а в Японії нема цілком аналь- 
фабетів.

— Руські Гімназії на Буковині’. 
Я к доносить „ Д л о “, мінїетер 
окарау згодив ся на розпочате 
буде ви руської г'імдазігї в Кіп 
манат в а  дерчвавняги кошт- Так 
само згодило ся правительство 
на кошти відкригя нової руської 
Гімназії у Вижинци з початком 
вересня с.р. І  так наші земляки 
иа Буковині будуть з початком 
шильного року мати вже три 
українські Гімназії.

— Дивні подружя. В Деблїнї 
(Анґлїя) оженило ся двох моло­
дих людий, оден з матерню 
другого. Так жиди якийсь час, 
аж вкінци знудило ся їм і пі­
шли до суду. Оден з них зну­
див собі жонате жит6, а друго­
го заскаржила жінка, що не 
дає їй удержаня. Коли прийшли 
Д° pJAJi еудия питаз жінку: 
Заки ти вийшла за муж за сего 
молодого чоловіка, то його мати 
вийшла за муж за твого сина?

Так- — Отже оба ті молоді 
люди є собі вітчимами. (В 
суді повстав великий сьміх), 
Судия справу розсудив так, що 
мужам казав слухати своїх до­
рослих жінок, а жінкам казав 
обходити ся з мужами як з 
дітьми.

г -  Незвичайно рідко трафляе 
с я . Вінчан® глухонімих відбуло 
Ся сими днями в місцевости 
Appleton, Wis. Якийсь Г. Бер- 
то.іьД) глухонімий звінчав ся з 
панною Ктіесс, рівнож глухоні­
мою. Церемонії вінчаня довер­
шив глухонімий пастор М. Ван' 
дорін з Мільвок, Віс. Дружби і 
дружки були також самі глухо­
німі. Зовсім природно, щ о уое 
відбувало ся н і  міґі.

— Дурійка американьскйх мі- 
лїонерів переходить вже всякі 
границі. Як доносять часописи 
в Нююн, Н.Дж. перед пару дня­
ми в готели зібрано ся товари­
ство зложене з чотирох мужчин і 
чотирох жінок і казали собі по­
дати обід складаючий ся з самих 
вужів. Були там вужі печені, сма­
жені, ваоені, мариновані, сушені 
і т. д. Се були найбогатші ню- 
йорскі люди, і як говорили, сей 
о "ід їм незвичайно смакував.

— Дня з і - г о  м. м. пані W alter 
Vernon в пристани Great South 
спав з пальця брилянтовий пер­
стенець. Позаях в тім місци мо­
ре є незвичайно глубоке, тому о 
видобутю перстеня не могло бу­
ти і Мови. Другого дня ся наш 
була на обіді в однім готели, де 
єї подано раки. І  в середині од­
ного з них, на величезне здиво­
ване всіх, найшла она свій згу­
блений, день перед сим, персте­
нець.

— В наслідок величезного по­
жару лісів в Брітиш Колюмбіі в 
Канаді потеряло жате що най- 
•;екче яких юо людий. Міста 
Fernie Coal Creek, Hosmer і 
Michel згоріли до тла, три иньші 
Olson, Sparwood і Cranbrook 
згоріли лише в части. Загальна 
шкода виносить около ю  мілїо- 
нів долярів. Майже б тисяч лго­
дин лишило ся без даху.. Ліси 
горять безнастанно, а величезні 
клуби диму майже закривають 
ізозсім сонце. Пожар лісів зачав 
ся єще перед місяцем, однак го­
ріли лишень ліси, в долинї ріки 
Elk, та ніколи не гадано, щоб 
пожар міг дійти до таких страш 
н*х розмірів. В місті Fernie було 
згромаджено около мілїона тон 
•угля, яке рівнож згоріло. По 
цілій Канаді збирають ся добро­
вільні датки, щоби прийти з по- 
мочею нещасним могорілщям.

— Ювилей олівця. Сего року 
минає 25о лїт від часу, як люде 
стали уживати олівців. Поперед­
никами того простого, але вели­
кого з огляду на своє значіне 
винаходу були у Римлян зао- 
стрені кусники олова, котрим й 
не так писано, як черкано ріжні 
лїнїї. В XIV. столїтю ввійшла в ( 
ките оловяні і срібні олівці, КО- j 
грих уживають переважно грій- і 
сти і рйсовники. Насамперед по­
казали ся ті олівці мабуть в I- 
талЯ.

— Як доносять з St. Johns, Но­
ва Фунляндія підчас послїдних 
бур тамтого тижня ураґан роз­
бив 40 рибацьких лодей. г

— Султан турецький но иада- 
ню своїй державі конституції но­
сить ся з заміром знести титул
султан” а прибрати новий ти­

тул : „цїсар всіх музулманів”.

Віденські часописи пустили 
поголоску, що цїсар Фраиц Йо- 
сиф задумує ся оженити з гра-, 
банкою Потоцькою з Ланьцута 
в Галичині. В тій цїли мав він, 
як се вже доносилисьмо, родині 
Потсцьких надати титул князів.. 
Се f-и вже сьвідчило про цілко­
виту здитиннїлість 8о-лїтного

ТЗрЦЯ.

— Пчоли причиною катастро­
фи. Незвичайну, в своїм роді ка­
тастрофу спричинили — як до­
носить „Народна часопись” — 
пчоли в селі Озерянцї, зборів- 
ського повіта в Галичині. Серед 
того села, при дорозі, що веде до 
Зборова, знаходить ся велике па- 
совискол коло котрого з обох бо­
ків стоять хати, а поміж ними в 
городах аж 5 пасік недалеко о- 
дна від другої. Більша часть тих 
пасік, з котрих деякі мають і до 
300 пнів, стоять на горбі по од­
нім боцї згаданого ласовиска. В 
суботу рано, дня 18. м. м., коли 
на пасовиску пасло ся кідьканай 
цятеро коннй, пустились пчоли 
із сусїдних пасік за поживою всі 
в одну сторону на поля за пасо- 
виском, де знаходять ся гречки 
в повнім розцьвітї. Пчоли летіли 
такою густою масою, що утвори­
ли ніби хмару, котра закрпла па- 
совиско, а що летіли низько, то 
били собою об конї, котрі обга­
няючись хвостами так їх роздраз 
нили що вони почали жалити. В 
одній хвили величезна маса іп'іл 
впала на конї, котрі почали як 
скажені кидати собою, не могучи

добре втікати, бо були попутані. 
То добачив якийсь парубок, ко­
трий загорнувшись добре у ве­
рету і запаливши скрутїль соло­
ми, побіг до коний та порозти­
нав їм пута, але мусїв зараз сам 
втікати, бо пчоли кинули ся і на 
него та й його сильно покусали. 
Декотрі конї пустились тодї вті­
кати з пасовиска* а  деякі знов 
зачали перевертати ся і товчи со­
бою об землю, чим ще більше 
роздразнювали пчоли; ще инші 
з перестраху і болю стояли мов 
закаменілі. Так покусали пчоли 
двайцлтеро поний, з котрих 4 
згинули на місци. Дальших 4 
конї, покусані страшно, мучили 
ся ще кілька днів. Прочих двад­
цять було лиш легко покусаних. 
Та не конець на тім. Розлючені 
пчоли кинулись ще й на гуси, я- 
кі були на пасовиску, та почали 
і їх жалити, а навіть кидала ся 
на поробцїв, що случайио туди 
перелітали. Люди виділн, ян во- 
робці мтаали перед пролами і 
ховали ся попід стріхи. З пожа­
лених гусий згинуло 8 штук. 
Пчоли залазили їм в пірє і жа­
лили, особливо в голову. Не до­
сить на тім; гчоли покусали ще 
двоє дїтіі;* j  одну жінку а  один 
чоловік, легко *ний, ледви
що міг втечи , ' 0 я ся в по­
рожній печи в ' - с цеголь- 
ни. Розярегі г- гл: t v : . . ' -
Д И  Ц І

зь в ір л х  ' А

ВЕЛИКИИ БА Л Ь 
відбуде ся в Canoneburg. Ра. 
дня 29 го серпня с. р. в Май 
нерській Гали заходои і на дохід 
бр. сьв. Арх. Мих. від. 84 Про­
сить оя о ласкаву співучасть 
місцевих і позамісцевкх Русинів. 
За добру забаву ручить 
33 35 К о м і т е т *

МАРІЯ ҐЕРЗ
дкпльомовака акушерка

говорить
(повитуха) 
веїки славянськяки

мовами, тому просить Русинів, 
щоб удавали ся до ньої 

218 Grand Str. (поміж Henderson 
і Grove у*.)

Jersey City, J. JHf-

m

., Hi,c nocofcani
I i.J3v vM j-C- >рав .a£t

НЇ, ЩО ПОГИ&4И, 3j • HA/Л 'V Oj
писок, ніздря і ціла голова по­
напухали страшенно а на цілім 
тїлї були ґузи один коло друго­
го, котрі місцями зливаючись ра­
зом, творили опухлини величи­
ни великого бохонця хліба або 
знов тягнули ся мов грубезні ба- 
самани. Люди ратували конї в 
тон спосіб, к:о зливали їх водою 
або вкривали мокрими плахта­
ми. Аж коли хтось в місцевій чи- 
іальни „Просьвіти” вичитав, що 
на пухти**у від укушеия пчіл 
найліпша амонякова вода, пої­
хав один з господарів до міста та 
привіз тої води і так відраювано 
деякі конї. Пчоли ще через два 
днї пізнїйше летіли в такій масі 
через пасовнско. що люди бочли 
ся випускати на него товарину 
та й самим туди переходити

ОГОЛОПГЕНЄ. 
Потребую зараз до заряду да­

му і кухні, женщяни Русинка 
інтедїґентнов, иотра добре розу­
міє ея на нраесій кухня. Г»*о- 
ситіась па адресу.

Bey. V. S. Нгутааі:
Box 375, Olyphant, Ра,. La’fea. Co.

ОГОЛОШЕНв 
до в^їх членів P. Н. €о* 

ш а  і  їх  Урядників.

Отсим подае ся Вам до 
відомости, що веї члени Р. 
Н. Сі-юза, котрі, чи то бу­
дучи ХОрІ, ЧИ ЩлЗ ва з до* 

V" - рдя  хотять виінювати 
.--я » спадкоємців або ро-

— Повідомляю інтересованих, 
що моя теперішна адреса така: 

Jno J. Ardan,
Penrith, Va. Cumberland Co.

ОГОЛОШЕНЄ.
Заходом тов. „Подільска Сїч“ 

відбудуть ся дня 29 серпня 1908 
р. в Ню Иорку о 7-ій год. вече­
ром в гали Progress Ass. Booms 
Ave А. ВЕЧЕРННЩ  в честь 
др. Ів. Франка. Усїх прихиль­
ників хорого поета і писателя 
запрашае на се сьвято вечерко- 
вий комітет. По вечерницях від­
буде ся БАЛ Ь. Н і  2  4:

ВЕЛИКИЙ БАЛЬ.
Відбуде ся дня 29-го серпня 

е. р. в гали „Просьвітя“ 7-ма 
ул* Савт Сайт, Штсбурґ, ТТя. 
на дохід руської гр.-кат. церкви.

Початок о 4-ій год. по пол.
Вступ 50 цнт.
Запрашае усїх Русинів і Р у­

синок
Комітет.

бити послїдні воді, мусять 
робити се на відповіднім 
до с є р о  блянкетї P. Н. Со­
юза — „ З м і н а  С п а д к о ­
є м ц і в * 1 а не на яких на­
буть квртках. Місцеві у- 
рядники, а ввглядно секре­
тарі, мусять уважати на се, 
і в випадках, де член хо- 
рий або вдоровий хоче змі­
нити своє посмертне, мати 
мусять під руками повисші 
блянкети , .Зміна Спадко* 
емцїв“ і на них тілько амі* 
нювати. В случаю колвб 
член захорів і хотів зміни­
ти посмертне а секретар 
немав під рукою виспів 
вгаданого блянкету, в та­
кім разі секретар має ви­
писати таку зміну на п а­
пери в слідуючий спосіб:

З м і н а  С п а д к о є м ц і в .
Я ..............................................

член братства (тов.).............
£ > • • • • • • • • • • • • • • • •  ВІДДІЛ • • «
Р. Нар. Союза в Америці, 
число г р а м о т и . . . . . .  отсам
уневажняю виіменованє мо­
їх попередних спадкоємців, 
овначених в декларації і 
настановляю і іменую мо­
їми спадкоємцями і назна­
чую суму яка кождому на 
случай моєї смерти має бу­
ти виплачена як  слідує:

Дано в ............... д н я ----- 19.»
Сьвідки.
Власноручний підпис.

Від Головного У ряду Р* 
Н. Союза в Америці.

Дм. Капітула, предс. 
Т. Лабовский, секр.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



U Д  A

Іван Франио

ЗД Х Д Р  БЕРКУТ.
Образ громадського рш пд Н ар яаясьН ії ?у си  6 XIII. біцї.%

Було се 1241 року. Весна стояла в Тухольських 
горах.

Одно! прегарної днини лунали лісисті пригірки 
Зелеменя голосами стрілецьких рогів і криками чи­
сленних стрільців. } " • : ■

Се новпй тухольський боярин, -ТуГар Вовк, спра­
вляв великі лови на грубу вьвірину.'В ін  сьвяткував 
почин свого нового житя, — бо недавно княаь Д а­
нило дарував йому в Тухольщинї величезні полонини 
і ціле одно пригірє Зелеменя, недавно він появив ся 
в тих горах і побудував собі гарну хату, і отеє 
перш у учту справляє, знайомить ся з довколвчними 
боярами. По учті рушили на лови в тухольські ліси.

Лови на грубого зьвіря, то не забавка, то бо­
ротьба тяжка, вераз кровава. нераз на житє і смерть. 
Тури, медведї, дики, се небезпечні противники; стрі 
лами з луків рідко кому удасть ся повалити такого 
вьвіря; навіть регатииою, яку видалссь на против- 
вика при відповіднім приближеню, не легко дати 
йому раду. Тож остатньою і рішучого зброєю було 
важке копіє, яким треба було влучити противника 
в близька, власноручно, з цілою силою, від разу. 
Схиблений удар — і житю борця грозила велика 
небезпека, кола йому не вдалось в останній хвилі 
сховатись у безаечну криївку і добути меча або 
тяжкого топора для своєї оборони.

Не диво отже, що Ту гар ві своїми гістьми виби­
рав ся на лови, мов на війну, в запасом стріл і ро­
гатин, зі слугами й запасами живности, навіть з до- . 
сьвідним знахарем, що вмів замовляти рани. Не диво 
також, що Тугар і його гості були в повній рицар­
ській вбруі окрім панцирів, бо ті спиняли би їх у 

/ході по ломах та гущавинах. Те тілько диво, що й 
Ту гарова донька, Мирослава, не покидаючись батька, 
посьміла також вирушити разом з гістьми на лови. 
Тухольські громадяне, видячи її, як  їхала на лови 
посеред гостий, гордо, сьміло, мов стрімка тополя 
серед коренастих дубів, в уподобою поводили за нею 
о ш и а , поговорюючи:

— От дівчина! Тій не жаль би бути мужем. І 
певно ліпший з неї би був муж, ніж її батько!

А се певно була Не мала похвала, бо Тугар 
Вовк, був мужчина як  дуб. Плечистий, підсадку вати й, 
в грубими обрисами лиця і груби* ту п> ним волосем, 
він і сам подабав на одного з '  ̂ о щ и х  тухоль­
ських медведїв, яких ї іа в  воїс еж бо й донька 
його Мирослава була дївчв дошукати. Не 
кажемо вже про її ypoAv й лії про її добре 
серце — в тім взглядї багато її ровесниць могло 
стати 8 нею ва рівні, хоч і ве богато могло пере- 
васш ати її. Але в чім не мала вона пари між своїми 
ровесницями, так се в природній свободі свого по- 
водженя, в незвичайній силі мускулів, у сьмілости й 
рішучости, властивій тілько мужчинам, що виросли 
в ненастанній боротьбі в супротивними обставинами.

Зараз з першого разу видно було, що Мирослава 
виросла на свободі, що виховане її було мужеське і 
що в тім прегарно розвиненім дівочім тїлї живе 
сильний, великими здібностями обдарований дух.

Вона була в батька одиначка, а до того ще зараз 
при народженю втратила матір. Нянька її, стара му­
жичка, від М8лку заправляла її до всякої ручної 
роботи, а коли підросла, то батько, щоб розважити 
сяою самоту, брав її всюди з собою, і щоб задоволи- 
ти її пелку натуру, привчив її владати рицарською 
збруєю, вносити всякі невигоди і сьміло стояти в не­
безпеках. І чим більші трудности їй приходилось 
поборювати, тим охотнїйше бралась вона за дїло, тим 
красше проявляла ся сила її тіла й її рішучого, 
прямого характеру. Але попри все те Мирослава 
ніколи не переставала бути женщиною: нїжною, до­
брою. з живим чутєм і скромним, стидливим лицем, 
а все те лучилось в ній у таку дивну, чаруючу гар­
монію, що хто раз бачив її, чув її мову, — той до 
віку не міг забути її лиця, її ходу, її голосу, — то­
му вони пригадували ся живо і виразно в найкрас- 
т и х  хвилях його житя, так як весна навіть старому 
старцеви пригад7 Є його молоду любов.

Вже третій день трівали лови. Богато оленїв-ро- 
гачів і чорногривих турів лягло головами від стріл 
і ратищ  боярських. Над шумним гіреьким потоком, 
Еа зеленій поляні стояли шатри ловців, курили ся 
раз - у - раз величезні огнища, де висіли на гаках 
мітли, обертали ся рожни, де варилось і пеклось мя- 
сиво вбитої дичини для гостий. Нинішній, останній 
день ловів мав бути посьвячений самому головному, 
та варазом і найбільше небезпечному ділу — ловам 
на медведїв.

На стрімкім пригірву відділенім від инших стра­
шними дебрами, порослім густо величезними буками 
та  смереками, покритім ломами й обвалищами дерев, 
45уло від давна головне леговище медведїв. Тут, як

твердив тухольський провідник, молодий гірняк 
Максим Беркут, гнїадила ся медведяча матка. Відси 
дикі вьвірі ровнооили пострьх на цїлу околицю і на 
веї полонини. І хоч нерав удавалось сьмілим вівчарям 
вабити одного або другого стрілами та топерами, ьбо 
забавити під сліп, де йсму ломала крижі важка 
колода, Спадаючи вниз, — то все таки число їх було 
надто велике, щоб із того була ьначна полекша для 
СКоЛИЦЇ. Т о й  не диво, що коли новоприбулий боя­
рин Тугар Вовк оповістив Тухольцям, що хотів би 
зробити великі лови на медведїв і просить дата йсму 
провідника, вони не тілько дали йому на провідника 
першого удальця на всю тухольську верховину, 
Максима Беркута, сина тухольськ* го бесідника, З а ­
хара, але крім того вирядили з власної волї цілий 
віддїл пасемцїв з луками й ратищами для помочи 
зібраним боярам. Ціла та громада мала обступити 
медведяче леговище і очистити його доразу від пога­
ного ЗЬ£ІрЯ.

Від самого досьвіта в ловецькім таборі великий 
рух і трівожне дожидане. Боярські слуги від півночи 
звивали ся, приготовляючи для гостий їду на цілий 
день, наповнюючи шипучим медсм і яблочником 
подорожні боклаги. Тухольські пасемцї й собі гото­
вились острячи ножі та тесаки, обуваючи міцні жу- 
брові постоли і складаючи в невеличкі дорожні бисаги 
печене мясо, паляниці, сир і все, що могло понадоби- 
ти ся в цілоденній труднії! переправі. Максим Б е р ­
кут, який аж нинї, супр ти найважнїйшого і най 
тяжшого дїла почув себе вповні самим собою, вповві 
начальником сеї невеличкої армії, зарядж ував з прав­
диво начальницькою вважливістю й повагою все, що 
належало до дїла, нічого не забуваючи, ні з чим не 
кваплячись, але й нї з чим не опізнюючись. Все у 
нього виходило в свій час і на своїм місці, без су 
мішки й сутолоки; всюди він був, де його потрібно, 
всюди вмів зробити лад і порядок. Чи то між своїми 
товаришами тухельцями, чи між боярами, чи між їх 
слугами, Максим Беркут усюди був однаковий, єно 
кійн-ий, свобідний в рухах і словах, мов рівний серед 
рівних. Товариші поводились з ним так само, як  він 
з ними, свобідно, не силувано, сьміялись і жартували 
з ним, а проте виповнювали його розкази точно, 
швидко і так весело та радо, немов і самі без розка- 
зу були би в тій хвилі вробили то само. Боярська 
служба, хоч далеко не так*ї рівної вдачі, далеко ве 
так свобідна в поводженю, далеко похіпнїйша 8 одних 
гордо висьмівати ся, а перед другими нивенько хи­
лити ся, всеж таки поважала Максима Беркута за 
його звичайність і розсудливість, і хоч не бев дотин 
ків та жартів, таки робила те, що він казав. А й самі 
бояри, по більшій части люди горді, воєнні, що не 
радо бачили „смерда“ в своім товаристві, тай то ще 
смерда, що вважав їх чимось немов собі рівшуи, — 
і вони тепер не показували надто виразно своєї 
неохоти, і виповнювали розпорядженя молодого про- 
Б Ід н и к а ,  маючи на кождім кроці нагоду переконати 
ея, що ті розпорядженя були зовсім розумні, такі як 
треба.

Щ е сонечко не зараз мало сходити, а вже ло­
вецьке товариство вируш ило * табору. Глубока тиша 
стояла над горами; нічні сумерки дрімали під 
темно-зеленими коронами смерек; на густім, чепірга- 
тім листю папороти висіли краплі роси; повзучі веле­
ні поясники вили ся попід ноги, плутали ся поміж 
корінєм величезних вивертів, сплітали ся в непро­
хідні клобуки в корчамя гнучкої, колючої ожини та 
з сплетами дикого, пнучого хмелю. З пропадистих, 
чорних мов горла безодні дебрів піднімала ся сивими 
туманами пара — знак, що на днї тих дебрів плилН 
невеличкі лісові потоки. Повітрє в лісі напоєне було 
тою парою й запахом живицї; воно захоплювало дух, 
немов би то ширших грудий треба було, щоб дихати 
ним свобідно.

Мовчки пробирала ся ловецька дружина непро­
хідними нетрами, дебрами й ломами бев стежки, бев 
ніяких провідних знаків у тьмавій гущавині. П опере­
ду йшов Максим Беркут, а за ним Тугар Вовк і 
инші бояри. Обік Тугара йшла його донька Миро­
слава. Позаду Йшли іухольські пасемцї. Всі йшли 
озираючись і надслухували пильно.

Ліс починав, оживати денним житем. Пестропера 
сойка хрипіла в вершках смерек, зелена жовна при­
чепивши ся до пня, тут же над головами прохожих, 
довбала своїм велїзним дзьобом кору; в далеких зво- 
рах чути було рик турів і вите вовків. Медведї в ту 
пору, наїши ся, дрімали під ломами на моховій по­
стелі. Стадо диків рохкало десь у дебрі, холодячи ся 
в студенім намулі.

Може годину йшло товариство тою трудною, не­
топтаною дорогою. Всі дихали важко, ледво можучи 
наловити грудьми повітря, всі отирали краплистий 
піт is лиць. Максим частенько овирав ся повад себе. 
Він враву противний був тому, щоб і женщина Йшла 
разом з мужами в той небезпечний похід, але Ми­
рослава уперла ся. Вона-ж перший раз була на т а ­
ких великих ловах, і мала би для Бог-зна яких

трудностий ванехати найкрасш у їх частину! Ніякі 
Максимові докази про трудности дороги, про небеа- 
пеки на становищі, про силу й лютість вьвіря Не 
могли переконати її. „Тим лїлш е!" — говорила в о н а  
» таким сьмілим погляде м, в таким солодким усьмі- 
ХОМ, що Максим, мов очарований, не міг н іч о г о  
більше скавати. І батько, що вразу так. ж радив Мя- 
рославі лишити ся в таборі, вкінці мусїв у с т у п и т и  їі 
просьбам. З подивом глядів тепер Максим, як ота 
незвичайна женщина поровеиь в найсильнїйшими 
мужами поборювала всякі трудности утяжливої доро- 
ги, як  легко перескакувала гнилі ломи і в е л и ч е з н і  
трами, яким певним кроком іш ла понад урвища, горі 
стрімкими дебрами, прооковзувала поміж виверти 
і при тім так безпечно, так невтомимо, що Максимо­
ви здавало ся, що вона хиба на яких чудових крвлах 
уносить ся. Він глядів на се й не міг вагладїти ся

— Дивна дівчина! — думалось Йому раа пораву
— такої я щ е й не видав ніколи!

Ось уже прийшли на місце. Медведяче леговище 
ТО був В И С О К И Й , Т ІЛ Ь К О  В ІД  південного бі ку 8 трудом 
доступний горб, покритий грубезними буками й сме­
рекам и,'завалений  вивертами Й лемами. Від півночи, 
заходу і сходу вхід і вихід замикали васокі скалисті 
стіни, немов величезною сокирою вирубані з тіла 
велотня-Зелеменя і відсунені від нього на кільканай­
цять сяжнїв; сподом попід ті стіни вузкою щілиною 
шумів і пінив ся студений гірський потік. Таке по­
ложене улекш увало нашим ловцям роботу; вони 
потребували тілько обсадити не надто широкий плай 
від південного боку і тим плаєм поступати чим раз 
далі до гори, а зьвір, не маючи иншого виходу, му­
сів конечно попасти ся в їх руки і на їх ратища.

Опинивши ся на тім важнім, хоч дуже небезпе­
чнім плаю, Максим Беркут велів товариству на і  вил ю 
р о зл о ж и ти  ся і оп очи ти , аби  набрати сил до трудно­
го д ія* . Сонце сходило, але гиле смерек і сусідні 
горби зі-слонювали його вид. По короткім віддиху 
Максим почав розставляти ловців у два ряди так, 
аби вповні об сад и ти  плай. Доки плай ще вузкий, 
кождому ловцеви прийдеть ся стояти о пять кроків 
від другого; але дальш е в горі, де плай рогширяе ся 
в цілу споховасту площину, там прийде ся ловцям 
ширше розступити ся. Одно тілько клопотало його, 
що зробити з Мирославою, яка конче хотіла й собі 
стояти на окремім становищі, а не при боці свого 
батька.

А щож то я  гірш а від отсих твоїх пасемцїв, т— 
говорила вона румянїючись мов рожа до Максима. —

їх  ти ставиш на становищі, а мене не хочеш.. 
Ні, сього не буде! І для мого батька се був би стад, 
колиб нас, двоє стояло на однім становищі! Правда, 
батеньку?

Тугар Вовк не міг їй супротивити ся. Максим 
почав говорити їй про небезпеку, про силу й лютість 
розжертого вьвіря, але вона зацитькала його.

— А щож то в мене нема сили? А щож то я не 
владаю луком, ратищем і топором! Ану! нехай ко­
трий будь із твоїх пасемцїв спробує зо мною порів- 
нати ся, — побачимо, хто дужший!

Максим вкінці замовк і мусів учинити її волю. 
Тай чи міг спротивити ся тій дивній, чарівній дів­
чині? Він хотів хоч становище визначити їй наймен­
ше небезпечне, але на лихо сього не можна було 
зробити, бо тут усї становища були однаково небев- 
печні. Розстановивши ціле товариство, Максим дав 
ось розпорядок:

__ Тепер помолїм ся, кому хто знає, а потім
разом заграймо в роги. Се буде перш ий знак і спо­
лошить зьвіря. Потім підемо горі плаєм і станемо аж 
там, де він розширює ся. Там мої товариші лишать 
ся пильнувати виходу, щоб анї один зьвір не уйшов, 
а ви бояри підете дальше, до самого матчиного ле- 
говища!

В добру хвилю потім залунали лїси й полонини 
хрипливим ревом ,жубрових рогів. Немов величезна 
хвиля покотив ся голос по лісах і зворах, розбиваючи ся, 
глухнучи, то знов подвоюючись. Пробуркали ся ліси. 
Заскиглила каня над верховітем смереки, вляканий бер­
кут широко розмахуючи крилами, пїдняв ся на воздухи; 
захрустів вьвір поміж ломами, шукаючи бевпечної 
криївки. Нараз рик рогів утих і ловці пустили ся 
в дорогу горі плаєм. Уеїх серця били ся живійше 
ожиданем неввіених небезпек, бою і побіди. Обереж­
но пробирались вони рядами; передом ряд боярський, 
за ним парубоцький ряд; Максим ішов попереду, 
пильно надслухуючи та слїдя-іи зьвірину. Цар ломів, 
медвідь, ще не покавував ся.

Дійшли вже до самого найвузшого горла, йо »а 
яким плай розширював ся в велику, споховасту пло­
щину. Ловцї знов тут зупинули ся на розказ Ма­
ксима і знов вагриміли щ е в більшою силою .жуброві 
роги, розносячи трівогу в сумрачні медведячі ґаврв. 
Раптом затріщав лім недалеко, за вели чеан ою  купою 
грубих, перегнилих вивертів.

— Бачність! — скрикнув Максим, — вьвір на-
«жвжае са! (Диьше 6̂ ‘
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С п р а в о з д а н є  
із Х'вІ головної Конвенції „Р. Н. Союза".

(Дальше.)

Г .

Запомог за час 2 пїт виплачено:
ОЛииаіОГ» Д •

Михайла ВоЙтвл^, Травґер, П і .
Андрея Сивак, ЛеЙтрсб, Da.
Івана Петрик, Джессоп, Па.
•Ф е л їк с а  Малуґа, Ню Й о р к ,  Н. Й .
Андрея Мельманик, Ілїнор, Н і .
Михайла Клованич, Плезант ВелІ, Па. 
Михайла Мадзюх, Ш амокін, Па.
Г р и г о р ія  Цєолий, Форд Ситі, Па.
Й осифа Юрсаґа, Ґренвіл, Н. Й .
Февровїя Болещак, Ст. Люіс, Мо.
Василя Даньчак, Алден, Па.
Андрея Звіржвньского, Алден, Па.
Андрея Сивик, Лейтроб, Па. 2 pas 
Івана Фепко, Донмор, Па.
Аладара Ківдені, Травґер, Па.
.Михайла Ла8орик, Ню Александер, Па. 
А н д р е я  Ковач, Елінор, П і .
Григорія Борсук, Олифант, Па.
Анни Цеплий, Форд Ситі, Па.
Михайла Адзима, Мт. Кармель, Па.
Павла Дїдик, Олд Фордж, Па.
Антона Щ ерби, Олифант, Па.
Івана Пірник, Прайсбурґ, Па,
Івана Войтановского, Н ортгематон, Па.
Юрія Прочо, Донло, Па.
Онуфрія Тома, Плїмавт, Па.
Василя Ґалайда, Алеґені, Па.
.ВоЙтїха Сьвіржко, Белтімор, Мд.
Тригорія Мрикало, Скрентон, Па.
Марії Пиш, Ремі, Па.
Антона Гарматїй, Ст. Люіс, Мо. .
Йосифа Ціх, Ню Йорк, Н. Й.
Гілярія Гаюла, Сімасон, Па.
Яиколая Гальчав, М ейфіїд, Па.
Февронїя Болещак, Ст. Люіс, Мо.
Демка Гербут, Ленсфорд, Па.
Дмитра Наконечний, Йорксвіл, О.
Івана Бухвяк, Смок, Рон, Па.
Стефана Зіґа, Ш амокін, Па.
Петра Плеш, Ляйнсенрінґ, Па.
Никати Майчак, Ш амокін, Па.
Василя Зубаль, Ґренвіл, Па. '
Василя Прокіпчак, Олифант, Па.
Юрія Руяк, Вест Сенека, Н. Й.
Миколи Прицік, Олифант, Па.
Павла Машляк. Олдін, Па.
Николи Карпіньского, Оксфорд Тур., Н. Дж. 
Антона Орловского, Смок Рон., Па.
Михайла Тотин, Тавер Ситі, Па.
Василя Рибей, Ленсфорд, Па.
Андрея Струсь,- Боффело, Н. Й.
Миколи Тирпак, Травґер, Па.
Юрія Чучий, Плевант Веллї, Па.
Юрія Кудлик, Донмор, Па.
Івана Динько, Пітсбурґ, Па.
Юрія Зазвірского, Спанґлер, Па. _____

За час 2 літ виплачено запомог на суму

Аедрею Бвреат, Плїмавт, Па. 
Висилю Й.)ди, Травґер Па.
М^р і Де^евіньскій, П псбурґ, Па. 
Михайлї Гермая, Сг. Клер, Па.
М ірії Ястряб, К-»раеґі, П*.
Сгеф'їнї Будигази, Нортгемитон, Па. 
Парасці Пастирчак, Пітсбурґ. П*. 
М ихайії Бараняк. Сімасон, П*.
Аннї Гоньчарик, Пітсбурґ, П і. 

і 00 00 j франку БиНаГПСЕа*!. Скотлейл, Па.
50 *00 j І «анї Маляр, П іг  бурґ, Па.

100 00; М -рії Л^йчик, П .ссєік , Н. Дж. 
Теодозії Віслоцкій, Сімор, Конн. 
Мйхайлї Горощак, Ансонїя, Конн. 
Івавї Сиротяк, Сімор, Конн.
Петрі Хомяк, Монесен, Па.
Івані Гаврак, Прайсбурґ, Па. 
Михайлї Баланда, Сейр, Па.
Стефанї Адамчак, Рон, Па.
Іванї Рифун, МкАду, Па.
Івані Базараик, Оборн, Н. Й.
Андрею Дзьооко, Трентон, Н. Дж. 
Аннї Копча, Сг. Люіс, Мо.
Михайлї Павлюк, Алентавн, Па.
Аянї Коваль, Нортгематон, Па.
Ф їлипі Слишик, Лейнсенрінґ, Па.
Й >свфі Каоцьо, Перт АмбоЙ, Н, Дж. 
М ірії Моровко, Перт Амбій, Н. Дж. 
М іхайлї Дутканич, Ансонїя, Конн. 
А:інї Лазор, Плїмавт, Па.
А-іів ї Л еаак, П ітсбурґ, Па.
Стефанї Риджик, Карнеґі, Па. 
Михайлї Куленич, Ельмайра, Н. Й. 
Л еоіку Ш кирпан. Олифант, Па. 
Стефанї Слїжув, Ню Йорк, Н. Й.

За час 2 лїт виплачено дит. вап.

100 00 
100-00 
100 00 
100-00 

50 00 
200-00 
100 00 
200 00 
200-00 
100 00 
200-00 
200*00 
200-00 
200 00 
100 00 
200 00 
100 00 
100 00 
200 00 
200 00 
200 00 
100-00 
100*00 

50 00 
100 00 
200 00 
150 00 
200*00 
100 00 
200.00 
200-00 
100-00 
100 00 
200*00 
200 00 
100 00 
200-00 
200 00 
100-00 
200 00 
200 00 

1 000-00 
200-00 
200 00 
200-00 
200-00 
100.00 
100 00 
юо-оо 
100 00 

1.000 00 
100--00 
200-00

9.900-00

VI.

146 00 
15 00 
15 00 
46-00 
1500 
15 00 
46 00 

300-00 
50 00 
63 00 
іи  00
31 00 
22 00 
38 00
32 00
сз-оо
32 00 
15 00 

300 00 
18-00
25-00 
1500 
25 00 
15 00 
15-00 
15 00 
18 00 
15-00 
1500
26-00 

149 00
15 00 
15 00 
27 00 
43 00

на суму 1.903 00

З і с т а в л е н е .  
Прихід за дїти за 2 літа був 
Розхід „ ,, ,, ,, ,, „

Осгае в касї
З тих грошей перенесено до реверв. фонду 
А решта, се е 

остає в розпорядимім фонді.

5 041 59 
1 903 00
3.138-59 
1.769 26
1.369 33

Справозданє касове діючого фонду P. J4.G.
В Серпню — 1006, р. прийшло 174*23

Вересню 
Жовтню 
Падолисті 
Грудню
Сїчню — 1907 р.
Лютім 
Марцю 
Цьвітню 
Маю 
Червню 
Липню 
Серпню 
Вересню 
Жовтню 
Падолисті 
Грудню
Січню — 1908 р.
Лютім 
Марцю 
Цьвітню 

Прихід за чіас 2 лїт за дїги був

Поем, запомог за час 2 піт за діти виплачено.
Посмертне по:

Веронї Митришин, Нортгематон 
Івані Штофира, Нортгемптон, Па.
Романі Гетман, Ню Йорк, Н. Й.

198-28 
176-73 
234-70 
237-50 
239 08 
248 22
270-59 
230 93 
287 22
265-84 
264-74 
260-42 
265*33
271-35 
308-76
266-70 
238 59 
183-20 
222*39 
196-79

Па.

5-041 59

146-00
21-00
26-00

Що то за потвір 
Русяві'Українцї.

Кождий чоловік повинен 
знати свій нарід. Ми, Р у­
сини, повинні знати хто 
ми е, чиї ми дїти, повинні 
знати, де жиють наші братя 
і сестри, повинні внати 
історию свого народа.

Позаяк тут, в Америцї, 
е люди, котрі в „Америк. 
Руск. Вістнику“ і в „Правдї“ 
8‘огидили і з‘огиджують 
україньский нарід не щ а­
дячи навіть особи Високо- 
преосьващеного, щирого і 
сьвідомого Русина, кори- 
стаючи, що нарід переваж­
но темний і легковірний, 
проте хочу написати кілька 
стрічок, щоби кождий, що 
сю статю перечитав, заста­
новив ся, чи Русин У кра­
їнець наш брат, чи нї.

Кождий нарід говорить 
своеюімовою, має свої рідні 
пісні, свої питомі звичаї. 
Ж адна сила не може ров* 
ділити народу. Хотяй одні 
Русини мешкають в Росиї, 
другі в Австро-Угорщинї, 
а иньші далеко ва широким 
Океаном в Америцї, то н а­
рід все остане оден з тою 
самою бесідою, тими самими 
піснями і ввичаями. Поїдеш 
до Черновець на Буковину, 
поїдеш до Львова в Гали­
чині, до Мункача -в Угор­
щині, до Харкова або К и­
єва в Росиї, всюди почуєш 
руску, рідну бесіду, знай­
деш рідних братів.

Границі царств і країв 
зміняють ся, але нарід все 
той сам. Була Галичина 
під польским владїнем, а 
жив в ній нарід руский, 
1772 року Галичина прий*

шла після розбору. Польщі 
під скиптр Габсбурґів, а 
нарід в нїй руский остав 
руеким. В р. 1775 Туреч 
чина відступила Букорину 
Австриї, а цїсарева Марія 
Тереса утворила 8 сего краю 
окреме воевідство; однак 
жили в Буковині Русини 
□ід панованем Турків, жи-. 
ють під панованем австрій- 
ским, а еслиб перейшла 
Буковина е і д  царя, тоді 
Русини остануть Русинами 
хотяй під иньшим царем. 
Народу, як сказано, не 
розділить жадна сила, нї 
ріки, нї гори, нї широке 
море. - 

Нарід руський жие на 
У країні в Росиї, в Галичині, 
на Угорщині, на Буковивї 
і в Америцї, ба навіть на 
далекім Сході над рікою 
Амуром в Азиї.

Тарао Ш евченко писав 
Учіте ся, брати мої 
Думайте, читайте 
І чужому научайтесь 
J свого не цурайтесь. 
Бо хто матір забуває 
Того Бог карає,
Чужі люди цурають ся 
В хату не пускають. 

Учіть ся Русини і чужого 
і чужої мови, істориі, то 
добре і нераз дуже потріб­
не, як  пр. тут в Америці 
люди наші часто дуже 
бідують, що не 8нають 
анґлїйскої мови, однак 
, ,свого не цурайтесь", не 
встидайте ся своєї бесїди, 
мови рідної, своєї матери, 
бо хто „матір забуває, того 
Бог карає**, еа ніщо мають
такого чужі люди, 
люди цурають ся“ .

Коротко кажучи, 
і' встид не внати 
можи, своєї істориі.

„чужі

ганьба
рідної

Т еаер ариступлю  до най- 
в^жмїйшої річи. Скаже де­
хто: Добре, я то все зри ­
ви < ю. але длячого Русинів 
ввуть Русинами Українцями 
аб * л и т е  Українцями Єсли 
Ваша ласка, то прошу ио 
слухати чс му оно так.

Назву Україна стрічаємо 
в руських лїгописях вже 
z  13 віцї; а ся назва ье j 
рейшла до народних уст, 
до народних пісень. Весь 
нарід сьпіває про Україну 
в вначіню Руси, своєї віт 
чини. Всї руські землі в 
росийськім царстві, т. є. 
ґубернїю Київську, Волин 
ську, Харківську, Поділь­
ську, Полтавську, Черви 
гівську, Херсонську і К а­
теринославську став руский 
нарід ввати Україною, від 
краю, що зве ся Україна.

Чи чули Ви, дорогі чита­
чі, що у Франції жиють 
Француви, в Німеччині Нім­
ці, в Анґлїї Анґлїйці, а на 
Україні Українці? Добре, 
то слушно єсть що на 
Україні Русини ввуть себе 
Українцями, однак Русини 
галицькі, Русини угорскі, 
Русини буковиньскі і Р у ­
сини в Америцї тої назви 
не повинні приняти, каже 
не один (перший лучший 
писака). Щоби ту справу 
висьвітлити, треба внати 
дещо і політику і обста­
вини.

Великороси густо-часто 
вовуть себе русским наро­
дом, хотяй того права не 
мають, бо є Росияни. Стара, 
чи там тверда партия в 
Галичивї уживає також 
слово русский, хотяй она 
є московська. Може чита- 
лисьте українсько руські 
ґазети, то внаєте, що посол 
Глїбовицький говорив по 
московськи у Відни в пар­
ламенті, а ґазети писали 
про него що то русский- 
челавєк, тай в Америцї є 
тут люди і сьвященники, 
котрі вахвалюють царесла- 
ве, а звуть себе русскими, 
хотяй повинні себе звати 
росийскими або москов 
ськими наймитами, от пр. 
татуньо Обушкевич звав 
себе русским, а завдяки 
него богато перейшло на 
цареславну віру.

Щ оби отже відріжнити 
Русинів правдивих від 
Москалів або московських 
наймитів, Русини галицькі 
стали себе ввати Русинами- 
У країнцями/

Так бачиш брате, що 
Українець то таки наш 
рідний брат, а не жадна 
потвора.

Нарід що говорить по 
руськи чи там по українь 
ськи, жие на просторих 
аемлях від ріки вян у  на 
заході, на схід сонця понад 
Дністром, Дніпром аж по 
ріку Дон, а на полуднє по
Чорне море. Н І 2 5  

Русинів є около ЗО мі 
ліонів, однак на Україні є 
найбільше около 26 міліо 
нів. Нас в Галичині, Угор­
щині і в Америцї всіх Ру 
синів проти україньських 
Русинів мале число, тож 
мусимо тулити ся до братів, 
мусимо навіть приймити 
назву Українці, бо в влуцї 
наша сила, в влуцї зможем 
собі добути кращої долї.

Я знаю, що та писанина

Лікарі вірять в него
По шпиталях і в приватній 

практиці', в Америцї і заграй* 
цею, визначні лїнарі уживають

А-ра ріхтера Хомвочвогі 
Пейн Енспелеру '

як средство на Ру*атизм, Го 
стець, Невральгію, Волї груди? 
і членів.

..Я вж ивав Д ра Р іхтера Ко~ 
твичного Пейн Експелвру в моїй 
практиці. Совістпо уоі'у сказати  
що сей л їк  втирання приноси» 
значну полекшу в  мускурярви* 
рум аш вті, іісіцїл І ЕСгріЛіҐІЇ.

]. М. Thompson, М. D.
3S6 Clinton St., Brooklyn, N. Y. 
Приготований під наглядом л ік ір ії 

Згідно з  острим иТмецкил законом.
У всіх аптиках по 2S І 50 центів.

F. AD. RICHTER & CO.
215 Pearl St., New York.

не припаде до смаку „Ам. 
Руского Вістника** і „Прав* 
д и ’‘, однак най кавять ся 
редактори, не потрафлять 
нич зробити, не потрафлять 
змінити назви Українець 
або Русин Українець. Ся 
назва стала загально при* 
нята і уживана навіть чу­
жими народами.

Р у с и н  У к р а ї н е ц ь .
-------------------■■

Від головного орґанїза* 
тора P. Н. Союза.

Відозва
до всіх бувших місцевих 
орґанїзаторів P. Н. Союза 

в Америцї,
Поважані Панове!
Отсим маю честь повідо- 

мити Вас, що X. Гол. К он­
венція вибрала мене голов* 
ним орґанїзатором P. Н. 
Союза і яко такий перебрав 
я  дня 21 липня с. р. від 
бувшого гол. орґанїватора 
а заразом гол. фін. секре­
таря, п. С. Ядловского мій 
уряд і з нинїшвнм днем 
зачинаю моє діловодство.

Щоб справу орґавілатор- 
ства основно зреорґанїву- 
вати, як сего вимагає нова 
система, то сим оповіщаю, 
що в нивїшним днем на 
раяї з а с у с п е н д о в у ю  
всїх бувших місцевих орґа- 
нїзаторія і їх права остають 

завішеню і ніМЬдин був­
ший орґанїіатор не має • 
орава на підставі старої., 
повновласти орґанївуват*»^ 
членів до P. Н. Союза, п ^  
ки не зголосить ся до мене • 

не отримає ВІД МЄНЄ НО« 
вг і повновласти. Тому пе­
редовсім орошу, щоб ВСЇ 
бувші орґанї8атори н а й- 
д а л ь ш е  д о  14 д н і в  
в в е р н у л и  с т а р і  п о в ­
н о в л а с т и  н а  р у к и  
б у в ш о г о  г о л .  о р ґ а н ї -  
8 а то р а п. С. Я д л о в ­
с к о г о .

Відтак взиваю і орошу 
всїх щирих і охочих до 
праці, передоісїм старих 
орґанїваторів, як  також 
всіх, хто має охоту працю ­
вати для розвою P. Н. Со­
юза, щоб зволили як  най- 
скорше вголоситись до мене, 
що хотять стати місцевими 
орґанізаторами, а по отри­
маний їх* зголошеня в мож­
ливо як набсьчршім часі 
вишлю кождому нову пов* 
новласть і нові орґанїзатор- 
ські книжки, як  також 
всякі інструкції і інфор­
мації.

Вкінци вавначую також, 
що в однім відділі не може 
бути більше як один орґа­
нїзатор, але єсли в одній 
місцевости єсть більше від­
ділів P. Н. Союза, то само 
собою розуміє ся, що кож­
дий Відділ має право мата 
свого орґанїзатора.

Остаю з поважанем 
А н д р е й  Ґ е л а  

Головний організатор P. Н.
Союза.

Р. О. Box 76 
Jersey City, N. J.
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Горнім болото з хати!
Уже пару тижнів напе­

ред, всякі , П равди“ і 
„П оступи“ крикливо, яр- 
марочним тсф>м завзивали 
людий на велике віче, яке 
мало відбути ся 8 го с. м. 
в Філядельфії, 11а. Судячи 
в іс ія  оголошеної програми, 
головною точкою обрад 
віча мали бути справи чи­
сто церковної натури, і то 
справи тикаючі ся лишень 
гр. кат. церкви. Отже яким 
правом і звідки мали там 
забирати голос такі людці, 
як  Гладик, Луцик, право­
славні попи та череда вся­
ких иньших ренегатів і 
відступників, які не нале 
жать анї до нашої церкви, 
анї навіть, яко явні зрадни­
ки, не мають права більше 
зачисляти ся до нашого 
народа. Та і оголошена 
проґрама була лишень осло­
ною для замиленя людських 
очий — а віче мало цїлком 
иньшу цїль та про цїлком 
що иньшого мало ся на нїм 
говорити.

Се показало ся зараз на 
початку. Коли явило ся 
кількох наш нї оьвященнг 
ків, „сторожа" стояча в две- 
рох не впустила їх до се­
редини — бо там були вже 
православні батюшки. Пра 
вославні батюшки—і справа 
буллї?!!! Ага, тепер уже 
знаємо куда стежка в горох 
і що має означати віче.... 
Отже справа така:

Луцик і Гладик мають 
балакати і брехати — як 
звичайно — на Еаископа,

тя ти гро підготовити ґрунт, 
батюшки же наставлять 
царокнутоглавний міх. та 
згорнуть туди усїх при- 
с ї і н и х , а тодї доперва п о ­
чнуть трубіти по всьому 
см ігу , що мовля всі 
філядельфійські Русини 
пристали до царославної 
кошари. А  що вони — 
треба їм се в честь сказати 
— видно еще не позбули 
са усьої чести, і самі ро­
ву мілч, що їх робота е вель 
ми підла і беалична (подіб­
на роботі сеї безроги, що 
риє в чужім огороді), се 
виявило ся з того, що за 
казали .пускати на віче 
Українців та гр. кат. сьвя­
щенників. Колиб вони чули 
за собою правду і справе­
дливість, Та не були-б ся 
поховали за поліцейські 
палки, не булиб ся бояли 
впускати навіть найбільших 
своїх ворогів Противно, 
вони б їх самі завізвали, 
щоб! перед лицем народа 
арґументами їх побити і 
показати, що не сї, але 
вони мають правду. Але 
звичайно, злодій іде красти 
лиш потемки; тому то і 
аранжери віча, Гладик, 
Луцик і православні оа- 
тюшки замкнули ся кордо 
ном, щоб тим лекше бала­
мутити і туманити народ.

Але вертаймо до самого 
вічі. Ситуація така: на галї 
хрунї, на естраді москов 
ські запроданці і хрунї, на 
дверях поліцаї і хрунї а 
на улици до сотки філя 
дельфійських Русинів, яким 
не дозволяють піти у се­
редину.

На салі народ лазить 
в безпорядку, одні в капе­
люхах, другі без, одні на 
других дивлять ся здиво­
вано мов би питаючи один 
в одного, чого се вони 
тут, та чого їх загнано 
в отсю галю. За столом, на 
естраді сидить Гладик. По 
галі тимчасом шибає ся 
безвпинно Луцик, що хви­
лини зупиняє оя коло ба­
тюшки Немоловського (ре­
дактор Світ-а) та філя дель­
фійського православного 
попа, хитро підморгуючи, 
та облизуючи ся, немов 
заздалегідь уже смакуючи 
сю віску, що йому за вір­
ну послугу на могорич по­
ставить царокнутославна 
місія. Ш ум і крик скрізь.

Коли се вилазить на 
естраду Луцик і давай кри­
чати. Плів про паньщину, 
про Поляків в ,,краю“ далі 
за кріпацтво, про кривди 
Русинів та при кінци зая­
вив, що дуже тішить ся, 
що народ зібрав ся на се 
„віче". Спосіб говореня Лу- 
цика чисто економсько-хло- 
полаисько • хрунївський і 
своїм духом і способом 
бувби добрий тому сто літ 
десь в найтемнїйшим за­
кутку, але не на вічу в А- 
мерицї. S o  друге голос си­
чачий, чисто гадючий; — 
видко „ачіщенна" переїла 
йому зовсім горлянку. При 
кінчи Луцик іменував 
предсїдателем віча Яроша.

Через час цілої бесіди 
Луцика народ його зовсім 
не слухав, але гомонів і 
кричав.

Коли Луцик іменував Я-

р о т а  предсїдатрлем, то еа 
сим було яких 60 — а біль­
шість, звиж 200 запроте­
стувала проти нього. Од­
нак на се ніхто не звер 
нув уваги, позаяк презид'я 
віча, се самі хрунї і моска 
ЛІ. Секретаря ве вибирав 
ніхто — Глідик сам себе 
в брав, сів за стіл тч уда­
вав, що вів письменний.

Ярош вийшов та почав 
щось говорити. Однак що 
віа сказав слово, то весь 
варод закричав ,,-ііе правда! 
брехня!" та не дав йом^ 
говорити. Зняв ся страш­
ний галас і крик. Встає 
Гладик та давай верещати, 
що мов нарід, коли прий 
шов на віче, то мусить 
слухати, що хто буде го 
ворити, але його зігнали.

Виліз знова Луцик. З 
його появою на естраді 
зняв ся страшний крик: 
„Геть кацапе!... Долой ка 
цапа!.. Для злодіїв нема 
тут м:сця!... Зрадник!.., 
Хрунь!.. Зволоч!.. На Кам 
чатку в кацапами!..“

Луцик бачучи, що не 
переливки почав з иньшої 
бочки. Почав ласити ся до 
народа, неначе та собака, 
що бачить бук в руках 
хазяїна і давай гнути уся­
кі байки і передпотоиові 
небилиці, що то ними при­
сипляють малих дїтий, та 
видко хотїв за всяку ціну 
полишити ся на естраді 
Дивлячи ся на нього в сю 
хвилю, мало ся вражінє, 
що бачить ся в цирку 
блазна, що то його зви­
чайно називають der dum 
me August. Трохи втишило 
ся, бо звичайно, народ се 
зацікавило, що на вічу 
надпрограмово став пока 
зувати блазенські штуки 
,,найбольшій русссскій лі- 
терать" і сю хвилю вико 
ристав Луцик та далі бре 
хати на „украинекого би 
скупа". Зняв ся страшний 
крик: „Проч з Луциком!... 
Брехня!.. Ганьба кацапам!., 
і т. д.

Бачучи свойого отрока в 
,,большой опасности“  зір 
вав ся в місца під ІІемо- 
ловський. прибіг до прези­
дії та давай радити, щоб 
вони застосували найгар- 
нїйші культурні средства 
росийського уряду — кнут. 
Зняв ся галас, люди кри­
чать: що тут має чорносо 
тенець?... Проч з редакто­
ром Світа!... В тій хвилї 
війшов на галю якийсь чо 
ловік. Видко з твари, що 
він не належав до породи 
хрунїв, бо сї сейчас кинули 
ся до нього і давай його 
викидати з галї. Нарід у- 
няв ся за ним, кажучи, що 
коли віче публичне, то на 
ньому вільно бути кождо- 
му. Галас, крик, стукіт, 
крісла тріщать. Здаєть, хви­
лина еще, а крісла поле­
тять в сторону чесної пре­
зидії, мимо того, що Л у­
цик блазеньствами все ще 
старає ся розсьмішувати 
нарід. Чисте.пекло. Гладик 
хоче говорити, але засипа­
ний належними йому при- 
домками спускає уха і хо­
ває ся. Хтось кричить:
, ,Хрунї всі на ліво — у- 
країнцї праворуч!...“ Але 
розярений народ не ввер­

тає на се уваги і завзято 
жадає дальше, щоб чорно- 
сотекцї, як  Гладик, Луцик, 
Немпловський, Ярош і т. д. 
пішли собі до ч...а з галї. 
В сій хвилині входить від 
діл поліції а палками і чу­
ти слова: ґеравт!...

Кацаиських аранжерів ві­
ча, що позаду відтягали ся, 
лоліція чемво палками по­
просила виносити ся.

На улЕ.ци, коли кацапи 
аоявили ся, філядельфій­
ські Русини, що там тим­
часом зібрали ся привита- 
ли їх свистом і котячою 
Музикою та окликами: гань­
ба!... Глвдик, Луцик, Не 
моловський та усї царе­
славні попи перед розяре 
ним народом сховали ся 
там, де цісар пішки хо­
дить, та зовсім не пока­
зували с*. Можливо, що 
лучила ся їм також і яка 
друга менче приятна при­
года, бо звичайно, в стра 
ху. чоловік за нїчо не 
може ручиги — але се вже 
редакцийна тайна „Прав 
ди“ , , .Світа'* та „П осту 
аа“ . Вісьмох найтиповій 
ших і вайбільше расових 
хрунїв на памятку з віча 
пожичила собі філадель­
фійська поліція. Правдо 
подібно засушать їх для 
якого музею, як цікаві 
окази людий, що можуть 
жити без крихти мозґу 
голові.

І так: самі хрунї скли 
кали віче, самі його розі 
гнали та в додатку ще 
самі попали ся до джелю.

Се звичайний конець 
сяким киринникам, усякій 
цідлій роботі, бо хто під 
ким ямки копає, сам у них 
аопаде. А з другого боку 
філадельфійське віче 
відрадний доказ, що наш 
нарсд починає поволи при 
ходити до голови йо ро 
зум, починає пізнавати 
вовків в овечій шкірі та 
отрясати ся від тої банди 
алатних посїпаків, що для 
власної користи готові про 
дати шкіру рідного батька 
готові рідного брата за 
вести у пропасть, щоб лиш 
свій карман набити доля 
рами. Філядельфійське ві 
че показало, що сьвітло 
починає брати верх над 
аґентами темряви, підлоти 
і зради. І нехай філядель 
фійцї стануть приміром 
другим, а в недовзї по 
„П равдах" „П оступах1 
„С в ітах "  та усяких чор 
них духах в рясах і без не 
стане і сліду на тутешній 
земли.

Тому за приміром філя- 
дельфійців: Горнім болото 
з хати!,.. .

Читайте і судіть.
Сими днями в 25-ім числі 

„Ам. Русского Вістник а ‘ 
опять появила ся дспись 
про діла Преосьв. Е аиско­
па так в W hiting, Ind як і 
в Ш ікаґо Ілл.

Перечитавши сю допись 
кождий знаючий хоч в час­
ти тамошні відносини, м у­
сить заявити, що все там 
побабране се безличне ци- 
ганьство і безвстидна лож.

„Ч есний '‘ дописуватель 
поміж иньшим пише, що

він 8 Преосьв. черев спра 
ви угрорускоі „сираведли 
вої орґанїзації, черев Соє 
диненіе“  до „велмі велькей 
баламути приш ов", так, що 
в наслідок того навіть му 
сів опустити офіс.

До якого степени треба 
стратити честь, щоб відва 
жити ся з подібними без 
личними брехнями виїхати 
в часописи, то се п ерею  
дить уже усяке поняте 
Однак ми двесь постараємо 
ся сего панка сф /гоґрафува 
ти пару сливами, аби сьвіт 
дізнав ся що се за причи 
на его писаня.

Справа є така. Уже від 
двох лїт маємо безперес 
танні непорозуміня в був 
шим ньшим сьвященником 
Іоанном ^Парскутом. Запи 
таете з якої причиви. Отже 
слухайте: Ми від 5 х, сло 
вамо пятьох літ не маємо 
віаких церковних рахунків, 
то є за цілий час, коли він 
равом з своїми прихвостня­
ми були за касієрів. А до 
ґаздовали ся они до сього, 
що приміром, один з касі- 
єрів з 1905 го року, а те 
перішний дописуватель до 
,,Ам. Русского В істник а"  
украв в сїчни 1905 р. су ­
му 197 дол. а за цілий рік 
забракло в касї около 1500- 
12000 дол.!

Отже сей сьвященник, 
каже, що о сїм нїчо не знав, 
бо його книги касові нїчо 
не обходять, хиба лишень 
тодї, колр він є касіером. 
Але ми бачимо, що і се, 
щ о повинно його обходити, 
се є книги метрикальні т а ­
кож его видко не обходять, 
бо їх зовсім нема. Каже, 
що сего в Америцї не по 
трібно № "  і Рівнож Тай^а 
сповіди для нього не іст- 
нує, бо еї зломив! Чек 
сполку ч. 262 сфалшував, 
бо з суми 600 дол. зробив 
690 дол. Чи еще вам треба 
більше? І тому не дивни 
ця що одну з таких кві 
ток сьвященників ,,угро- 
русских" ми конче ХОТІЛИ 

ся позбути з поміж себе, 
та відпекати ся біди. Але 
відпекати ся біди дає так 
легко.

ї  хотя не хотя ми приз­
вали до оборони в ід  с в о ­
г о  п а т р і о т а  „гетьмана, 
батька анахістовь и ради­
к а л о в і украинцовь голову, 
и заубійцу угро-русского 
народа“ , Еаископа Ортин- 
ського. Рівнож просили о 
пораду Преосьв. Еаископа 
тутешної діецевії. До сього 
послїдного ми три рази 
писали, три рази телеґра- 
фували, однак не удостоїла 
ся ніякої відповіди.

Секретар сполку Соед. ч. 
333 при нагоді одної до­
писи пару словами згадав 
і про се. І що діє оя. Ів 
тих пару слів появила ся 
цілісінька ґазета під іме­
нем сего сполку і про що?... 
Усе про Епископа, та самі 
лайки і брехні, яких сему 
дописувателеви анї не сни­
ло ся писати.

На просьби всего наро­
да прибув до нас наш 
Епископ і перевів слідство, 
наслідком чого о. Парску- 
та мусїв вабирати ся. Б і­
гав він вправдї на корт, 
однак там еще його ви-

бештали і викинули. Пі 
шов.

Народ скинув в очий 
с іїао т у  в якій хотів й о т  
тримати угро-русский ор­
ґан і прозрів. До сих пор 
ми уважали Еаископа за 
щось найгірш е, нелюдське, 
словом за, такого, ЛКНЦ 
представляв його ,,А. р 
В істн икь". Ми до сих пор 
булиб дали ся порівати, 
що се все, що сей орґан 
писав, се сьвята правда, 
бо ми, прості хлопи, навіть, 
не сьміли і подумати, аби 
учені люди відважали ся 
публично, в ґааетї цигани­
ти, щоб сї проводирі, ко­
трі горлають, що все роб- 
лять лишень для ідеї (?‘ 
Ред.), що они суть самі 
найпідлїйші киринники!

І ми приняли студено 
Владику, бо ми Його зо­
всім не знали, але коли 
ми його почули, коли ми 
переконали ся, що він є 
дійсним батьком і опіку­
ном народа, то уже з сльо* 
замн жалю з ним ровста- 
вали ея і почали шукати 
за причиною, чому то наш 
орґан так проти нього ви 
етупае.

І сейчас ми написали
допись до tiBicTH." засла­
ли ею registered, але не 
удостоїли ся анї одного 
слова відповіди. А чому? 
Бо ми писали про Влади­
ку, та в його защитї.

Ми писали до „В існ ."  
яко урядники сполку Со- 
едияенія, але ми побачили, 
що нас не уважає уряд 
Соедин. навіть за гідних 
відповіди. Уже від 6 міся­
ців жадали ми підпори для 
члена, Гр. Копца, який по- 
причинї нещастя в фабри­
ці став вічним жебраком, 
та який від довгого часу 
сповняв всі свої сполк. на* 
лежитости незвичайно точ­
но. До днесь він не дістав 
нї цента, мимо сього, що 
главний председа, Угрин 
обіцяв се зробити на кон* 
венції.

І ми побачили, як дбає- 
про нас головний уряд, та 
наш орґан. Ми півнали, що 
не они для нас, але ми 
есьмо для них.

Нам можна платити, але 
за наші гроші, які нам 
правно належать ся, нам 
не вільно упімнути ся. 
£оли вони для себе ухва­

лювали величезні плати, 
то ми нї словом не супро* 
тивляли ся, бо ма знаємо, 
що еа працю належить ся 
плата. Але так само і хо­
чемо, щоб се, що нам на­
лежить ся, ми також ді­
стали. Сей бідак не годон>\ 
від Соединенія вижебрати 
своїх 200 дол. на рік, коли 
такий Жаткович від сего 
самого тов. може без жа­
дних заходів побирати 7160 
дол. і то так: платня 2160 
дол., а від кождого калєн- 
дара 25 цнт., то є від 20 
тисяч календарів 5,000 
дол.!... Не рахуємо тут ні­
яких адвертайзментів. Про 
се мігби дещо скавати гол. 
Уряд Соединенія! Ми од­
нак сеї дрібниці, що нам 
правно належить ся, не 
можемо добити ся. А чому?
Бо ми глупі і не бачимо, 
що власне ті, що кричать,
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що вони так за нами бо 
рють ся, власне ті суть 
найбільшою ганьбою і аа 
*аю ю  нашого народа!

Днесь ми їх пізнали і 
явно заявляємо, що ми 
отали дітьми вашого Вла 
дики і ми благодаримо 
Господа, що дозволив нам 
его півнати. Ми 8наемо, 
що перших апостолів, пер 
ших владик мучили, і то­
му не дивуємо ся, шо і 
„Віст.** нашого також об 
кидуе болотом, що хотївби 
его повбути ся, бо він 
внае, що коли народ пі 
внасть свого Владику, то 
тодї теаерішним проводи- 
рам стане тепло.

А тепер ще пару слів 
про се, що стало ся у нас 
18-го червня с. р.

Ми, і наш теперішний 
сьвященник просилисьмо 
бувших кураторів дуже 
гарно о вдане рахунків, 
ваввивалисьмо" кільканай- 
цять разів на мітинґи, од­
нак все даром. І ми мусї- 
ли піти на судову дорогу, 
щоб дійти до ладу в на­
шими честними куратора­
ми (злодіями)
Від одного корт уже виді, 
отав книги. За два роки 
хибує тілько около 2000 
дол!... Тепер рахують дру­
гих.

Сї наші бувші куратори 
хотїли нас настрашити і 
повбиравши самих тавих 
людий, яких з иньших 
сполків повикидували, ва- 
ложили проти нас новий 
сполок. Ми проти того за­
протестували.

Але щож. Тих 5 людцїв, 
що се роблять, суть допи­
су вател я ми ,,А . Р. В істни- 
ка“ , пишуть до нього 
„превосходну“ брехню, то 
і нїчо їм не вдїеш. Гол. 
Уряд Соед. післав до нас 
делегата, Іоана Дримака. 
Ми думалй, що він, яко 
делеґат гол. уряду вия­
снить нам і вислухає всї 
наші жалоби, успокоїть 
нас, вияснить, чому то ми 
стали недостойними відао 
віди гол. уряду, на якій 
підставі може гол. уряд 
домити статути Соед., по­
вість, чому і длячого не 
хотять принимати в чле­
ни сих людий, яких ми 
подали, яких хиба одино­
кою „хибою“ е се, що об­
стають за своїм Бпископом 
і т. д....

Але він сего взего не 
вробив. Скликав мітинґ, на 
який явили ся сполки чч. 
74 і 333 Соед. На 2 год. 
однак перед міт. делеґат 
гол. уряду пішов досальо- 
ну, де вже на нього ждали: 
Geo Федорко Ґіпман, Крон 
пах, словом Федорко and 
Co. і там радили. Делеґат 
коло бари прочитав лист 
славного гол. Уряду. При- 
сутний там припадково 
член катол. Єдноти Андр. 
Janceueek видячи се посту- 
поване, обурив ся тим, та 
ввернув ім увагу, що такі 
справи залагоджують ся на 
мітинґу, а не коло бари.

Делеґат по такім підго- 
ю влевю прийшов на мі­
тинґ. Коли почув, що лю­
ди фактами доказали бев- 
правства і насильства гол. 
Уряду, заявив що се його

нїчо не обходить, що вів 
вправдї бачить, що слуш 
ніеть є  по стороні ЛЮДИЙ 
але він може говорити лиш 
про... новий сполок. Коли 
від нього дальше зажадано, 
аби в ій  підкасав протокол 
мітивґу, то і сего не хотів 
зробити, бо на се ве дістав 
уповажненя від гол. ур я­
ду!... Люди до краю огір- 
чені і розярені сим нехто- 
ванем, бачучи се нове 
свиньство і шкандал стали 
його питати, хто властиво 
має протокол підписати. На 
се делеґат відповів: „Я  не 
підпишу, бо бою ся голов. 
Уряду. Як би я підписав, 
то мене головний уряд 
внищить! . .“

Ми не годні сказати, що 
в с ю  хвилю в нашвх д у ­
шах діяло ся, кола ми по­
бачили, що голов. уряд 
уважає нас за якихсь ба­
ранів, що сей урядник, 
який від нас вависить, яко­
го ми платимо, сьміе нас 
публичмо по лиди бити. 
На наші всї інгериеляції і 
зазиви він мав лиш одну 
відповідь: ,,Ви не бреште, 
бо я вашої брехнї не бою 
ся!..“

Ми мали на стільки по- 
чутя гідности, що не спля­
ми лисьмо своїх рук, вики­
даючи за двері такого по­
сіпаку.

Се е також один з тих, 
що нас ,,боронить“ !..

При кінци прилюдно за 
являємо, що тут наш Епи- 
СКОП нї одним словом не 
відізвав ся проти Соедин. 
анї проти Угрина, або Жат- 
ковича. Се все, що пописа­
но в ч. 25 „А. Р. В ^стн." 
се підла лсж і безхарактер 
не циганьство! Ми се ствер 
джуемо своїми підписами. 
Епископ навіть і не потре 
буе проти них говорити — 
проти них говорять їх 
власні дїла. І не Епископ, 
але їх діла знищать Соєди- 
неніе...

W hiting, Ind. Jul. ЗО 1908.
Стефан Сенчак

пр- спол- ч. 74 г Соед•
Мгіяс. Волчко

еекр- спол• ч. 74 в Соед. 
(печать).

фр. Клапак
пред. спол. ч. 333 е Соед. 

Вас. Сорока
секр. спол. ч- 333 в Соед. 

(печать).

Над пропастню! .
Під таким заголовком 

появила ся в 29-ім числї 
,,П равди“  і то на самім 
передї статя в котрій Лу- 
цик хоче показати русько­
му народови пропасть в я- 
кій він має найти свою 
кінчину. Наговоривши сво­
їм способом цілу копицю 
дурниць, весказавш и нічо­
го путнього, закінчив свою 
мудрість зазивом до борби 
з ворогом „русского народа“ . 
Щоби оцінити вартість то­
го, що пише Луцик, муси­
мо застановити ся, над мо­
ральною вартостію самого 
автора, Хто-ж єсть сей 
Луцик? Бойсак, що не 
хотїв учити ся в школах, 
і мусів подати ся на ,,па* 
на“ . Пановане своє зачав 
тиіі, що став писарювати 
у одного жидівського адво­
ката; писанина надоїла,

тож приїхав до Америки 
я на дії, що в Америцї так 
ак в галицькім селі ставе 
людий дурити, та еа рік 
два зробить гріш; ну а 
потім; або дальше буде 
провадили, своє підле ре 
месло, або драпне нахапав­
ши ся долярів. Тимчасом 
інакше стало ся, як гадало 
ся і наш славний русский 
патріот-дїятель чомусь не 
влюбив собі Америки і вже 
в осени їде до ,,Галиції“ ; 
значить ся фантастичні 
пляни недоученого русско­
го лїтерата від , Правди“ 
не дописала, а надії на 
рообогачене ся завели. Що 
Л уцвк есгь не довареним 
пі б гол овком, на те я Вам 
покажу, чесні читателї, 
такой его власного рукою, 
ним самим виписане у 
Правді під п о е и с ш и м  на­
головком свідоство мораль­
ного убожества. Луцик 
взиває руський народ до 
борби 8 ворогом, бо.... бо 
грозить тому руському н а ­
родови погибель, бо русь­
кий народ стоїть вже над 
пропастию!! А тою про- 
пастию єсть: ,,протестан 
тські секти**!... Перше го­
ворить Луцик у своїй ста­
ті за ііреосьвкщенної 
епископа Ортинського, по­
пиків українчиків наро­
довців, а дальше зліз на 
протестантів!! Луцик нази­
ває всїх руских сьвящен 
ників враз з їх преосьвя 
щенним Владикою ворогами 
руського народа, без нїя 
ких дальших пояснень, без 
наведеня фактів, от так со­
бі, мов той пес на подвіру 
щ ) то від часу до часу 
гавкне, аби господар чув, 
що він не даром їсть хліб. 
Мовляв: добрий пес, бо 
бреше. Хто не зрозуміє тої 
не оспоримої правди, що се 
мусить бути безлична бре­
хня, зі сторони Луцика 
назвати кількадесять на 
родовцїв сьвященників і 
епископа зрадниками рус- 
кого нарада? Таж між ними 
суть сини хлопські, суть 
такі, що в борбі за права 
руського народа в Галичи­
ні поносили кари — тер; 
піли переслїдоване, мали 
політичні процеси — сло­
вом розпинали ся за права 
руського народа. І такий 
вапорток, чи випорток Л у ­
цик сьміе тих неустраши- 
мих провідників руського 
народа називати зрадника­
ми! Чи має Луцик хоть 
троха совісти, чи є в него 
всї в дома, «її не бракує 
ему якої клепки в голові?! 
Народови руському грозить 
секта протестанцька ту в А- 
мерицї, каже Луцик. І він 
має лице плакати над тим 
бідним народом, котрого 
загнав разом ві своїми кум- 
панамй у вовчу яму? І ему 
не встид кричати: лапайте 
8лодїя!! коли він сам етим  
злодієм Іруського народа!! 
Хтож нарід збаламутив? 
хтож его вагнав в обійми 
сектярства, як не Луцик 
в такими запроданцями як 
Угрин, Ж аткокич, Борух, 
Шмайда, Зайда та всяке 
шумовине руської суспіль- 
ности! Таж Ви робите мі­
тинґи, орґанїзуете коміте­
ти, агітуєте письмом і сло­

вом між народом. А против 
кого і в икій цїли?! Ваши­
ми ворогами суть: Єпис­
коп, той дамоклевий, стра 
шний меч, що МіЄ д и к ій  

гидрі московських запро­
данців, як Луцвк, Ж дТК О - 
ВИЧ і другі відтяти всяку 
силу баламученя руського 
народ*! Вашим ворогом 
єсть кождий, щирий Р у ­
син, котрий не йде разом
8 вашою чередою, з аме- 
рикавьеко -  росийськвми 
чорн^естевцями. У Вас кож 
дий неук, підляк, дерун, 
ба і злодій, кслувй не хоче 
поклонити ся росвйському 
мольохьва. От ч му то Ви, 
безвстидні ,,Лїповане“ дзяв­
каєте на наш щиро русько 
народвий рух ту в Аме* 
рицї і в Галичині.

Луцик плаче, проливає 
крокодилячі СЛЬ08И із еа 
того, що частина збаламу­
чених Русинів дала ся 
загнати до протестанцької 
к шари. Хтось би гадав, 
що Луцик дїйстно такий 
щирий христіянин і добрий 
руський патріот. Але ми 
скажемо: Господине Л у­
цик! кадїгь тому, хто носа 
не мье! На село людий ду­
рити, а не ту в Америцї!

Се і сліпий бачить, що 
не тому пливуть Луцикові 
сльози, що відпало дескіль- 
ка аб іламучених від нашої 
церкви! Нї! не тому Л у­
цик плаче, але тому, що 
царославна церков росий 
ська не вбогатила ся тим 
набутком. Він плаче, що 
бодруківцї вибрали не 
царославе, а протестантизм! 
От видите добрі люди, чо­
му то Луцик заходить ся 
в плачу!! Якби то були 
збаламучені Русиниска взя­
ли собі попушка-батюш 
ку росийського, викропле- 
ного Платоном, е! тогди 
не мав би був Луцик слів 
похвали для ренеґатів в ко 
ристь царославя!... Я р а  
джу Вам, дорогі братя Ру 
сини і Вам ,,твердим“ і 
,,мягким‘‘ і ,,Угорским“  і 
,,гайдамакам“ читати Лу 
цикову Правду (розуміє ся 
не платити за ню) але чи­
тати і думати над нею., а 
дійдете певно до того са 
мого переконаня що і Ваш 
брат майнер. Дійдете до 
роввязки Луцикової загад­
ки; пізнасьте причину, чо­
му то Луцик уїдає на па- 
пежа, епископа, щирих 
руських сьвященників н а­
родовців, тямучих сьвіцких 
людий з руського роду, 
чому то в хвилях вапомо- 
роченя кричить, що русь­
кому народови грозить 
пропасть, ибо иншими сло­
вами сказавши вичитає між 
стрічками сї слова розпу­
ки: ..Дивіть ся добрі лю ­
ди, ми русскій — значить 
ся московські — аапродан- 
цї, стільки горла надерли, 
стільки паперу, чорнила 
напсували, стільки равів 
для московської ідеї під 
барою ночували, працюю­
чи в сальонах над привер- 
ненем унїятів до росий­
ської кошари, а они!! О! 
горе! а они до шизми “ва­
дом обернули ся і пішли 
в презбітеряни!... От види­
те, чому то Луцик плаче! 
Так само заплаче Гладик

а і /Катковвчови певво 
стане фарисейська слеза 
в оці, та будьмо певні, що 
причиною їх плачу буде: 
Чому відпали унїяти н е 
ДО Ш И 8 М И  а до  с е к т и  
п р о т е с т а н т с ь к о ї .

Майнер.

Конкурс.
Головний уряд P. Н. Со­

юза отсим росписуе кон­
курс на написане слідую 
чех шкільних підручників 
для американсько руських 
шкіл:

1) Буквар,
2) Перш* читанка,
3) Малий К -ітєхізм .
Услівя: Підручники му

сять бути писааі фонетич 
ною правописею, ириноро 
в.іені д» тутешних сбста 
вин і писані на лад відпо­
відних анґлїйських книжок. 
Одвак в вих мусять бути 
подані і короткі відомости 
про наш у стару вітчину 
(істор. і ґеоґр.). Підручник 
під числом 3) рівнож має 
бути писаний фонет. п ра­
вописею, має бути прак­
тичний і мусить дістати 
апробату Преосьв. Владики 
С. С. Ортинського.

За найлутші праці двох 
перших підручників ( ^ Б у ­
квар і 2) Перша читанка) 
визначає ся надгороди по 
100 дол., а за 3) Малий Ка- 
техізм 50 дол.

Реч'Н ець: до 1-го січня 
1909 року.

Праці належить писати на 
одній стороні 8 ки, четким 
письмом і присилати непід- 
писані, лиш зазначені мот- 
том. Се саме мотто треба 
написати на залученій з 
працею, вамкненій ковертї, 
в якій має містити ся імя 
і назвисво та адреса авто 
ра. Працї належить приси­
лати, як рівнож і відноси­
ти є., ло ВСЯКІ бдИ ЗШ І ін»
формації і обясненя до Rev. 
P. Poniatyszyn, 324 W ash- 
ingt n Ave., E lz  beth, N.J.

Д. К апітула op1.
C. Ядловський скр. ф.
T. Лабовський слр.р .
А. Ш аршонь кас.

ДО ВІДОМОСТИ УСІМ ВП. 
СЕКРЕТАР АМ МІСЦЕВИХ 

ВІДДІЛІВ.
Разом з розметом за с. м. 

получать Вп. Секретарі 
місцевих відділів циркуляр, 
в якім мають виписати 
точно імена і адреси усіх 
тих членів свойого відділу, 
які хотїлиб получати часо­
пись друковану латиньскою 
азбукою. (Ухв. Х-ої Голов. 
Конв. P. Н. Союза).

Виповнений циркуляр 
належить як  найскорше 
(найпізнїйше до 15 го с. м.) 
прислати до редакції Сво­
боди. Звертае ся увагу, що 
член P. Н. Союза, який 
заявить, що хоче діставати 
часопись друковану латин­
ськими буквами, не буде 
діставав уже більше „Сво­
боди" друкованої по русь- 
ки.

 ̂ Редакція.H 1 2 6

ЧИТАЙТЕ „СВОБОДУ “ 

ОДИНОКУ Щ ИРО-РУСКУ 
ЧАСОПИСЬ.

ОГОЛОІИЕНЄ.
Отсим ПОДАЮ До ВІДОМОСТИ всім 

відділам „Сеотрицтва Сьв. Ольги 
в А.черицїи, що 7-го Вересня 
(на Labor Day) еего року, від­
буде ся Конвенція тогож Се- 
стрицтва в Ню Иорву в гали 
церковній під ч. 332 Е . 20 th  S tr. 
Порядок Конвенції: Рано о год. 
9-ій Служба Божа на інтеяшю 

СХріІЦТЕЛ, я ПО службі Божій 
парастас за померші сестри. 
Відтак по полудни зачне ся кон­
венція, котру отворить гол. иред- 
еїдатель о. Підгорецкий. Взиваю 
всї делегатки, щоби явили ся в 
той день на конвенцію на озна­
чений час. Так само запрашає ся 
всі НкгИоркскі сестри, котрі 
належать до головного тіла 
Сестрицтва, щоби того самого 
дня в вечер о 7-ій годині зій­
шли ся до церковної галї, де 
дальше буде продовжатись кон­
венція, на котрій всї сестри 
того-ж сестряцтва можуть бути 
присутні.

Стефан Калакука, секр.

ОГОЛОШ ЕНЬ 
. І.

КА П РАЛ Ь ТИ М Н О
або

Щ О Н А С  Г У Б И Т Ь
Народна мельодрама в 5-ьох актах.

Дїйствую чі лиця.
Танас Н агір н и й ........................ П. ҐроАиі*
Гафія, его жена ...............  Ю. К ільчвдча
Оля, їх дочка . . .  А. Кільчицка-Вовчко
Тимко, капраль ...................... К . С татк ів
Весиль, вояк ........................В. Прокопи!
Прокіп Горішний, в ій т ........... А. Л авеяґа
М ихаїл Ш тудерний, присяж. . .T . Сейка 
Г>алтазар Скорицкий, писар H. Яцшпия
Гершко, арендар ...................  Гр. Демидз
М икита Д жус ..........................Т. Яцишив
Ііаиько Кобрів ............................ І- Ганяж
Михась Парубок ...................... А, Д іхтяр
L парубок ..............................  М. С іаяьчак
II. „ . .............................. Д. Ґаздайка
I. дїачииа . . .  Ю, Ш мокайло-Кільчицка
II. „ ............................  М. Костиш ал

п .
НА С Т А Р О С Т И  ЛІТ

Образ з ж итя  уарода в 1-ім акті. 
Дїйетвуючі лиця:

Семен, старий господар Ю- БережницквЙ
Петро, старший с и н ...................  і5 Ганяк
Олекса, молодший его син Д. Ґагдайка 
Танка, ж інка Петра . . . .  М. Стефанович 
Івась, син Петра і Ганки Д. Завойский
Данило, сусід Петра ........... T. Яцяшии
Василь, „ „ ___  М. Станьч&к

відограють члени „Хоруц і чи­
тальні яПросьвітн“ на 7-ій улицї 
в гали йПро«ьвітп“ в Пітсбурґ) 
Па- дня 16-го Августа 1908 р. 
Початок точно о 7-ій годині 
вечером. Дохід на церков і на 
читальню- Тикети: П ертий ряд 
50 цнт., 2-ий, 3-ий, 4-ий. 5-ий, 
6-ий по 35 цнт-, а решта всї 
ряди по 25 цнт. Просимо о як 
на й ч йол єн н їй ш у участь всїх Р у ­
синів так Ш тсфрских як і з 
околицї. •

За Комітет:
Ізидор Костюк, заст. пред.

Іван Ганяк- секр.
Гавриїл Федорчак, кас-

— Для хорого письменника
зложили дальші жертви отеї 
Вп. ДД-:

Оголошено в числї 32-ім 94‘30 
Дня 1-го с. м. на вес'їлю 

у д. К- Климковеьвого в 
Микис-Ракс* Па- за почи­
ном д- Е. Бодяка жертву­
вали слідуючі гостї: Т. 
Матлаґа 50 цнт., Ю. Клим- 
ковський 36 цнт., по 25 
цнт.: Е. Бодяк, Т. Хорощак 
Д  Тилїщак, М- Михали- 
шин, Ю. Гошилшс, Т . Рі- 
дот, С. Войтович; 15 цнт.
І. Демай; по W цнт.: Т. 
Сушинський, I. CeKj ла,
Д. Салак, Д. Павелчак, І.
Книш, І. Саляк, І. Рейд а,
Н. Н. Разом 3*56

За почином д- М- Бі- 
лянського з Одифаит, Па. 
жертвували: Іван Сва.іа 
І'ОО д о л ; по 50 цит.: М. 
Біляньский і Д. Хомин; 
по 25 цнт.: Ст. Сивак, М.
Юхвак і М. Хомин; 15 
цнт.: Гавр. Тетерко. Разом 2’90 

„Русько-Народ. Союз“ 
на підставі ухвали 10 -ої 
головної конвенції в Ф і' 
лядельф^ї, Па. 200'00

Разом ЗС0‘7'6
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СПРАВИ „СОЮЗГ.
Покровитель І почетний член 

P. Н. Союза.
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тер Ортинський, перший русь­
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Вступайте so Союза!

мСоюй“ — одрнова рус- 
во народна організація в 
Амераго.

Првнима« членів ВІД 1 
р о в у  ДО 40 лїт житя. . 

Вступне після лїт. 
СОЮЗ IIЛАТИТЬ:

В равї смерти члена кляси „А“ 
(цїле посмертне) 81000.00,

В разі смерти члена кляси „Б“ 
половину посмертного 8500.00 

Посмертне за жінку або мужа 
члена кляси „ А“ 400.00 дол. 

П "Смертне за жінку або мужа 
члена кляси „В“ 200.00 дол- 

ііоенергне за дїти від 15.00 
те $3<)и.ии.

В <>азї утрати.  а) обох очий 
<іг &б<> рук S1000.00. 
ft) одної р^ки, ноги або ока 

вЗіЮ.00.
Ьля отедь родини в шпитали 

( зжеві.:ьних. Союз платить то  
j • «у р дині ^150.00.
Л.ТО х вступити до 

Содова, мусить вгтзсатись 
такзжь до бpnїства, яке на­
лежать до Союза.

Стефурак Григорпй, член Р.Н. 
Jorosa, від. ю8 New York, N. Y. 
помер з і .  Липня б. р. Небіщшс 
походив з Галичини, міста Ста­
ніславів.

Бабіш Михаїл, член P. Н. Со­
юза, від. 71, Franklin Furnace, N. 
J. помер 23. Липня б. р. Небіщик 
походив з Угорщини села Белла, 
стол. Зелїна.

Олекса Мпколай, син Нико­
лая і Юлії і член Молодечого 
Союза, від. зз , Northampton, Ра. 
помер 2. Червня б. р.

Чепеляк Михаїл, син Михаїла 
і Юстини, член Молодечого Со­

нати всї свої належитости. Нея- 
вивший ся член заплатить $і.оо  
кари. Початок міт. точно о год. 
4-ій по пол.

Ст. Врабель предс., 
Ів. Паславский скр.

HO LYO K E, MASS,, бр. сьв. 
Ів. Хрест, від. 52 повідомляє у- 
еїх своїх членів* що місячний мі- 
тинґ відбуде ся іб -ro серпня с. 
р. точно о 2-ій год. по пол. в га­
ни де звичайно. Важні справі 
кождий член мусить явити ся-, 
неявивший ся член заплатить 50 
цнт. а урядник $і.оо кари.

Мих. Бєля пр.,
Гр. Янїшевский скр

ГЛЯДАЮ 
Михаїла Завіска, з Кролика пов. 
Сянік, Гал. Має перебувати десь 
в Пенсильвенїї коло твердого V- 
гля. В дуже важній справі про­
сить ся зголосити до

Daniel Kuzmiak 
б Greenwich Str., New York. NY.

JERSEY CITY, N. J. Тов. 
Мол. Клюб Пост. від. 70 на річ- 

іоза від. 33- Northampton, Ра. по- чім мітингу д в і  3-го липні с.
мер 4. Липня б. p. [Р- вн6Рало «ЇДУ” ™* УР»Д на

. .  рік 1908І9: Лука Павелчак пр., 
Олекса Юлія, донька Нико- ‘ „ тт.,,,,.™ г=>_ Мих. Бережняк кас., Дмитро иа-

лад і Юли, членкннл М олодко- Dm SanQcky
го Союза, померла аз. Липні с.р. | N.

Винлрдпк Анна, донька Мар- Саноцкнй скр.
тина і Марії, членкиня М о л о д е - ______
чого Союза, померла 20. Липня м т  C A r M E L j р д . ,  бр. сьв.
б. р.

Барвінчак Іван, член P. Н. Со-
П. і П. відд. 5 подає до прилюд- 

! ної відомости, що річний мітинг 
відбуде ся іб-о серпня с.р. Спра-юза від. 78. Minersville, Ра., по­

мер 20. Липня б. р. Небіщик П О -Г " -'" - W‘ ------ - г -  — г -
к с „  1 Еозданє касове і вибір нового у-

ходив з Галичини, села лворник
пов. Сянік.

Пищевят Василь, член P. Н. 
Союза від. 76. Newark, N. J. по­
мер 4. Липня б. р. Небіщик по­
ходив з Галичини села Чорна, 
пов. Лїско.

Ґостиля Фльорек, член Р. Н. 
Союза від. 33. Northampton, Ра. 
помер 25. Липня б. р. Небіщик 
походив з Галичини села Весела, 
пов. Березів.

Плебан Іван, член P. Н. Сою­
за від. 46. Plymouth, Ра. помер 
22. Липня б. р. Небіщик похо­
див з Угорщини села Змразовець! 
стол. Земпл.

Вічна їм память!

Ч. боб КВІТ $867.37
на вісімсот шісдесять долярів 37 
центів, котрі Уряд Бр. і Іва і 
Турковский отримали яко по­
смертну запомогу по Михайлї 
Турковскім з Гол. Каси P. Н. ] 
Союза в Америцї. і
McKees Rocks, Ра. 30. July 1908. j 

Іван Турковский.
Сьвідки:

Юрій Копчак,
Сопко Саляк.

ряду. Неявивші ся підпадають 
карі після статутів.

А. Гараксін, пр.
П. Валчко, кас.
Ів. Ялко, секр.

Д Р ІБ Н І ОГОЛОШ ЕНЯ  
як пошукожаня знакомих, оголо­
шена балів, представлень, схо­
дин і т. п. друкуєм * ’’Свободі” 
по цїнї одного цента від слова 
за оден раз. Гроші треба приси­

лати наперед.

КОНКУРС.
Потрібний сейчас дякоучитель 

в парохії СС. Кирилла і Методія 
при старій церкві в Olyphant, 
Ра. — Платня $35 оо місячно 
доходи. В міру заслуг дяко-учи- 
теля. для парохії, платня буде 
підвисшена до $50.00 місячно

Вимоги: і )  Докладне знане 
нотного сьпіву, так щоб міг у- 
правляти хором на 4 голоси.

2) Голос чистий теноровий
3) Безусловна тверезість і мо­

ральне поведене
Розуміє ся само собою, що кан 

дидат на сесю посаду мусить бу
|ти з пересьвідченя політичного 

Від місцевого Уряду P. Н. С. Русином народовцем а не мо- 
в Америцї. Від. uj6. сквофілом.

Стефан Блажовский гр Rev, P. S. Hryvnak,
Іван Фал секр. ) Box 375, Olyphant, Ра. Lack. Со

і ------- і --------
Ч. 609 КВІТ $400.00 J
на чотириста долярів,. котрі’ п .; Qernardo 
Мих. Бережняк отримав яко по­
смертну запомогу по женї Оленї,

ДЕ Є
SpangniJla, Італієць, 

великого росту, лисий, орлиний 
ніс, з великим черевом, жонатий.

з Гол. Каси P. Н. Союза в А м е-;Має перебувати в Бруклинї, Н
риці,

Jesey City, N J. July 22, 1908 
Михаї® Бережняк. 

Сьвідки:
Юрій Бережняк.
Гр. Підлппчак.

Від місцевого Уряду P. Н. С. 
в Америцї. Від. 4.

Н. Пупчик пр.
Гр. Підлипчак секр»

И. Хто подасть менї цого адресу 
дістане 50.00 дол. надгороди.

Peter Manko 
біб Tugham Ave.,

W est Seneca, N. Y.

P y x

£ а ж н {
для П. 11. Секретарів 

Р. И. Союза
Повідомляю раз на все, 

іцо всї гроші належачі до 
васн P. Н. Союза, посилає 
~я гак: на money-order-ах 

-» чеках виписує ся імя 
Sharshou, Shamokin, 

. Дальше так записаний 
toney-order або чек не по- 
4лав оя до Голов. Касіера, 

,ле Брав 8 виказами до 
1°олов. Секретаря. Головний 
секретар опісля відсилав їх 
до Голов. Касіера.

С. Ядловский, 
Голов- Секретар.

відділах P. Н. Сонма.

і CROSS FORK, РА., Бр. Усп. 
Пр. Д. Марії відд. 88 повідомляє 
веїх своїх членів, що річний мі­
тинг відбуде ся 23-го серпня 
1908, на котрий кождий член має 
явити ся. Неявивший ся член за­
платить $1.00 кари. Вибір ново­
го уряду. Буде принимати ся 
нових членів за половину вступ­
ного до брацтва, а до Союза пі­
сля статутів.

Іван Фецич, предс.

Д Е Є
Іван Тишко з Кошлак, пов. Зба­
раж, Гал. Перебував десь в Ню 
Йорку. Просить ся подати його 
адресу:
Adam Osadczuk,

North Plain, Conn.

TRENTO N, N. J., бр. сьв. Ів. 
Хрест, від. і 2 і взиває всіх своїх 
членів, щоб кождий безусловно 
явив ся на мітинґу дня іб -ro с. 
м. в парохіяльній школі. На сім 
мітинґу має установити ся речи- 
нець річного мітинґу, тому кож- 
дий член має безусловно вирів-

ТОВАРИШ КИ ЖИТЯ
дівчини в віцї від 18 до 24 лїт, з 
кількасот дол. готівки, безуслов 
но письменної пошукує моло­
дець в віцї 23 лїт, властитель до­
му вартости 3000 д., та власт. 
ґросернї і бучернї. Голосити ся 
з залучелєм фотографі' д о :

P. Demchuk, 3-4
1306 Jefferson Ave.,

Washington, Pa

НА ПРОДАЖ  
дешево іконостас в цілком до­
брім стані, хороша різьбарска 
робота, з красними на Полотні 
мальованими образами, 26 стіп 
широкий а 18 високий.

Голоситись на адресу:
Rev. V. S. Hryvnak,

Box 375, Olyphant, Pa. Lack. Co.

ХТО
хоче довідувати ся, що дїє ся в 
старім краю, як борють ся Руси­
ни в Галичині о ліпшу долю, сей 
нехай запрекумерус' собі тнж- 
невник „Свобода”, яка виходить 
що четверга. „Свобода” є ілю 
стрована часопись і коштує в 
Північній Америцї на цїлии рік 
і доляр. Гроші найліпше слати г 
рекомендованім листі під такою 
адресою:
Administration „Swoboda”, Lem  
berg, Galizien, Rynok №  10.

— Подас ся до загальної відо- 
мостп, що Сізвяньске Еміґраиій 
не Товариство (Slavonic Immi­
grant Society) перенесло свій о- 
фіс з 35 Broadway на 9 Old Slip, 
зараз коло стациї елевайтру на 
Ганновер Сквер.

ПОМІЧ НАТУРИ.
Є дуже много таких недуг, я- 

кі зовсім не вимагають лїків. Вже 
сама натура їх лічить. Бо власти­
во взявши натура є завеїгди го­
ловним товчком, а лїкар єї лиш 
допомагає, щоб приспішити ви- 
здоровленє і усунути болї або 
присилувати орґани до послуху 
натурі. В болючих і нищачих 
недугах орґанів травленя хорий 
безусловно не сьміє зволікати з 
дня на день. Він конечно мусить 
мати добрі лїки і чим скорше їх 
дістане, тим ліпше для нього 
Найліпшим ліком.. яке він може 
найти се Трінера Елїксір Гірко­
го Вина. Він скріпляє усї орґана 
належачі до системи травленя 
Механізм людського тїла вертає 
до первісної т о ч н о с ї и  дї^аня а 
натура уже дальше сама \'тримує 
його в сім стані'. Як лишень Ваш 
апетит перестане бу'ги такий як 
звичайно, або коли лишень спо­
стережете, що не все у Вас в по­
рядку, то се знак, що сейчас му­
сите прийти натурі в поміч через 
заживанє Трінера Америкачско- 
го Елїксіру Гіркого Вина, а на­
тура зробить уже дальше сама 
Через сей лїк приверне ся Рам 
чиста, здорова кров, сильні нер­
ви і точне травлене. По всіх 
друґсторах.

Jos. Triner 
біб—622 So. Ashland Ave.

Chicago, 111.

Перший ПОЛЬСЬКИЙ єпи­
скоп для Америки і его 

принятє.
Недавно тому донесли 

американьскі ьольскі часо­
писи, що амераканьскі 
Поляки дістали свого епи­
скопа. Є ним бувший парох 
міста Чікаґо, сьвящ. Павло 
Роде. В четвер 29-го с. м. 
відбулось таки в місті Ч і­
каґо торжество рукополо 
жене в чин архиерея (кон
ебк рац ін ).

Як сьвяткували Поляки 
се торжество, описує поль 
ска часопись „Dziennik 
Chicagowski“  з дня ЗО го 
липня с. р. Наведу в пе­
рекладі сї слова, пропуска­
ючи менше замітні місця: 
,,Польонїя, не лиш в Ч і­
каґо але ціла американьска, 
сьвяткувала вчера невви 
чайне сьвято: вчерашного 
дня відбулось рукоположене 
в чин Еаископа о. Павла 
Роде, нашого земляка, пер­
шого Еаископа в Сполуче­
них Державах .північної 
Америки.

З уеїх вакутин сего краю, 
в усі* станів, міст більших 
і менших, місточок і еїл, 
8‘їхалиеь земляки духовні 
та сьвітскі, ще б взяти участь 
в сім незвичайно дорогім 
серцям аольским торжестві, 
а так вчера шн ий день від 
ранка до пізного вечера 
ст«ів одною величною, мо- 
гучною, імоовантнею мані­
фестацією. День був погід­
ний і горячий. Від ьч існого 
ранка, бо уже від 7 ї ї  год. 
рано, почали збиратись 
перед катедрою товои на­
рода, а поліція удержувала 
порядок.

По Преосьв. Еаископа 
удали ся самоходами до 
параф ї сьв. Архангела 
Михаїла, де Преосьв. був 
передше парохом. Перед 
церквою стояли товии п а­
рохіян, що зібрались витати 
свого пароха, коли сей мав 
удатись до катедри по епи- 
сконску мітру. Довго гор 
нулись его люди до него, 
а він з усьміхом радости 
благословив усім, дякуючи 
за радісні оклики, які 
супровожав голос дзвонів 
церкви сьв. Михаїла. Перед
9 год. прибули усї під ва- 
тедру при ул. Superior.

Тут повита ли номіната 
зібрані уже єпископи, иі- 
трати і сьвящ енники, які 
прибрані в церковні риви 
руш или походом, проце 
сиею до катедри. По пере 
ду ступав відділ кінної і 
пішої поліції, дальше пред­
ставники війскових поль­
ових товариств, за ними 
мінїстранти епископскі, а 
дальше непроглядні ряди 
духовеньства з старшими 
духовниками і самим Номі- 
натом. По 10 год. величез­
ний сей похід війшов в 
катедру, де знов зібрались 
представники уеїх польскнх 
орґанїзаций і брацтв, преси, 
товариств р жного рода та 
товпи народу, якого не 
могли помістити стїни сьвя 
тині. Решта заняла улицю 
і площу перед катедрою. 
Місця перед престолом 
заняла старшина духовна, 
а середину церкви випов­
нило духоі,еньство так 
польске як  і чуже, ческе, 
литовске, словацке, італїй- 
ске та француске.

Обряд рукоположеня по 
чав ся о год. 10 30. Около
12 год. епискоа прибраний 
в усї ризи перейшов через 
церков благословдячи н а­
рід, що з слезами в очах 
слідив кождий його рух, 
бо-ж се прецїнь благосло­
вив нарід перший его поль- 
ский епископ в Америцї.

По сім трогаючім удїле- 
ню першого епископского 
благословеня та по скінче 
ню усіх приписаних обря­
дів, двигнув ся величезний 
похід в сім самім порядку 
назад до парохіяльногодому 
де відбув ся спільний обід 
уладжений для гостий ста 
ранем місцевого духовень 
ства, коштував пару тисяч 
долярів.

В гарно прибраній хору­
гвами салї засіла до обіду 
майже тисячка самих д у ­
ховників. По промовах, 
около 4 ої rdfc. з полудня, 
почали участники розходи­
тись, а новопоставлений

епискои удав ся до South 
Chicago. В вечірнім походї 
уряджоаім саецияльно в 
честь номіната, віяло у дід 
аісля дуже докладних об­
числень до 20 000 людей, 
виключно членів ріжнвх 
товариств. Ентувиявм був 
величезний, прямо не до 
оаисаня — радість, що 
Поляки діждались пертого 
св го еї ископа, не дасть 
ся представити словами.

Около 10 год. вечером 
почав ся бенкет, а при 
столах в величезній салї 
васїди крім згаданого вис­
піє духовеньства товпи 
сьвітских людий. Посипа­
лись численні промови ду­
ховеньства і представників 
товариств, а усї они обер­
тались около одної точки: 
Нарід польский знає пова­
жати, цінити своїх пастирів, 
узнає і розуміє працю і 
добру волю свого борця. 
Ми не будем обоятно ди­
витись на тебе, мн помо­
жем тобі тут на сім вато’ 
ченю. Іди оьміло до мети^ 
а на кождий поклик знай­
деш сейчас серця мілїонів 
польового народу, що разом 
в тобою чують, і т. д. і т.д.

Дальш е годї й описувати. 
Може усе те аж до пере­
сади посунене, але одно, 
що нао цікавити та заста­
новити повинно, то се, яв 
Поляви свого еписвопа 
приймають. І у  нас ана- 
льоґічний (подібний) слу­
чай. І ми дістали свого 
Еаископа в усї ми правами, 
а не суфраґана (аомічнива 
епископа) яв  Поляки.

Чи ми его так витали, 
чи мав наш епископ з при­
ходом на американьску зе­
млю одну приємну, веселу, 
піднеслу хвилю? Думаю, 
що нї! А чи сей епископ 
просив ся може до нас? 
Противно, ми самі бідкалиг 
нарікали, добивались ва 
утворенем руського єпи­
скопства, а тепер? Чи ми 
дали нашому Епископу 
нагоду розпочати якусь 
працю, чи ми помогли Єиу 
показати сьвітови, що і 
Русини є тут і ми можем 
бути сильні. Нї, ми пер­
шого ліпшого дурисьвіта 
будем слухати, тавого, що 
десь фляшки полокав або 
недавно читати й писати 
учив с я —не хочу подавати 
поіменно — такого ми ви­
слухаємо і одобрюємо єго 
пляни.

Удармо ся в груди та 
скажім собі отверто, який 
ми нарід? Культурний, 
просьвічений, поступовий? 
Нї, і ще раз нї: Таке по­
ступоване 8аведе нао в про- 
пасть, ми згинем, пропадем 
марно і сліду по нас не 
стане. Берім примір з инь- 
ших народів, учім ся від 
других — та не злого, а 
доброго. Станьмо вгідно до 
праці, допоможім одиницям 
доброї волі, а й у нас 
блисне промінь житя, надії 
на лучш у будучність.

С в і й .

Артист-маляр рік в Америцї,
виконує всї роботи церковні., малю* 
церкви, образи, оолоти гь і відповля* 
іконостаси, олтарі, ісввоти. і т. д. Uo- 
ручав ся Всч. Духовеньству і братствам 
церковнпи. — 3 глубоким поважав*!*:м. SNIATYNSKI ан
,,SWOBODA“ 1S4 Hudson Str., New York,
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З ОпиФанту, Па.

У н ас  е н е в е л и ч к и й  к н у  
т о п о к л о н н и й  ш т о р , а б о  ц а  
р о к р и в о с д а в и а  б у ц в ґ а р н я .  
В ідколи  в н у т о п о к л о н е н іе  в 
ЗО ф ш іл їй  з г у р т у в а л о  с я  і 
п о б у д о в ал о  сей  в е р т е а ,  то  
в ід  тоді щ е  аж  до  с ь о г о  ч а с у  
н е  м ел о  в о н о  зм о ги  д о  ч о ­
гось  б іл ь ш о го  п р и й т и . Я к  
б у л о  ЗО ф ам іл ій , т а к  і е  т е ­
п ер . К о ж д и й  р о з у м н и й  ч о ­
л о в ік  о б х о д и ть  с е й  в е р т е п ,  
н е  н аб л и ж у ю ч и с ь  до  н ь о го , 
т а  в ід к р е щ у ю ч и с ь  в ід  н ь о ­
го м ов в ід  я к о ї х о р о б и . Н а- 
и іть сам ом у  В п го зи  с е й  в е р ­
т е а  зд аеть  с я  с т а в  п р о т и в  
н и й  й Б о г  к и а у в  н а  н ь о го  
гром ом  і р о зб и в  с е й  р о в б ій  
н и ч и й  в е р т е п . С е с т а л о  с я  н е  
т а к  д ав н о , т а к и  с ь о г о  л іт а , 
в д ар и в  гр ім  в  с е й  к р и в о  
славнЕ Й  ц а р с ь к и й  ш т о р  й  
р о зш м а т у в а в  х р е с т  н а  н їм , 
т а  й с ам и й  ш т о р  р о з іх а в  
с я . Сам Б о г  к а р а є  в ід с т у п ­
н и к ів  в ід  с в о є ї п р а д їд н ь о ї 
сь в . в ір и , с ам  Б о г  к а р а є  
к а ц а п с ь к и х  п е р е к ін ч и к ів ! . . .

Д о  сьо го  к а ц а п с ь к о г о  ш т о ­
р у  н а л е ж а т ь  н а ш і д о м о р о ­
сл і МОСК8ЛЇ 8 п ід  Г о р л и ц ь . 
Л а д у  м еж и  н и м и  т а  в год и  
н е  м ає  Й н ік о л и  н е  б у д е , 
бо ва н и х  і Б о г  в а б у в . З р а д ­
н и к ів  св о їй  сь в . в ір і  т а  сво- 
м у  н ар о д о в и  Б о г  т я ж к о  
к ар ає! .-. В ід к о л и  в о н и  с т а ­
ли  к а ц а п а м и , т о  в о н и  в с е  
с в а р я т ь  с я  й о д и н  д р у г о г о  
ХОТІВ би  8ЇСТИ ж и в ц е м . Д е  
я к і з н и х  у ж е  х о т я т ь  п о  
в е р н у т и с ь  до  с в о є ї с т а р о ї 
ц ер к в и  й  п р а д їд н ь о ї в ір и  
—  а л е  „ в а в е л ь о  г р о ш е й  
с п е н д о в а л и “  н а  б у д о в у  ц а -  
р о сл ав н о ї „ б у ч е р н ї“ . А л е  
їх  со в ість  м у ч и т ь , бо  в о н и  
в ан ап аст и л и , з а п р о д а л и  м о ­
с к а л я м  св о ю  р о д и н у , с в о ї 
м ал і д іти . А л е  в  н а д їя ,  щ о  
в н ед о в гім  ч а с ї в о н и  в ід о - 
ш л ю т ь  р о с и й о ь к и х  ш п и г ів  
разом  8 їх н їм  ц а р о с л а в є м  
до к н у т о д е р ж ц я  М и к о л и  в 
м а т ю ш к у  Р а с с є ю . Н е  в е д е  
ся  їм  і н а  п о п а х : т о й  по- 
п ад еть  с я  п о р я д н и й  п ія ч и с -  
ко , той  г р о ш і у м іє  з  к и ­
ш ен ь  д е р т и , а  т о й  з  г о р ів -  
кою  й д е  в  сю  , ,б у ч е р н ю “ 
в ід п р а в л я т и  С л у ж б у . У  н и х  
і в , ,п с а л о в ч и к а м и и н е  д о  
с и г ь  д о б р е  с т о їть  д їл о . П р а в ­
д а  б у л о  д в а  д у р н ї, в к о т р и х  
о д и н  у ж е  п о п о -ш п и г о м  ц ен - 
т о в о ї в а р т о с т и , а  д р у г и й  
с к о р о  т е ж  н и й  б у д е . А  о ц е  
т е п е р  в о н и  м а ю т ь  п сал ов*  
ч и к а , я к и й  і с ь п ів  д о б р е  
п р о в а д и т ь  й д о  д їт и й  д о ­
б р е  , ,к а к а е “  т а  „ ч т о к а е "  
ал е  б ід а , щ о  с е й  „ п с а л о в -  
ч и к ‘* п о х о д и т ь  з  У к р а їн и , 
я к а  в  л а п а х  к а ц а п с ь к о г о  
к н у т о д е р ж ц я  М и к о л и . С еб 
щ е  н іч о го , а л е  в ін , г а н е б ­
н и й  , ,п с а л о в ч и к “  д іс т а в  
д есь  Ш е в ч е н к о в і т в о р и  т а й  
д ав ай  їх  ч и т а т и  м о с к а л я м  
8 п ід  Г о р л и ц ь . Н е  д о с и т ь  
Ш ев ч е н к о в и х  т в о р ів , в ій  щ е  
д іст ав  в с іл я к и х  ф о н е т и ч н и х  
к н и ж о к  й ч и т а є , т а  щ е  й 
д р у г и м , с еб -т о  м о с к а л я м  
лем к ам  п е р е к а з у е , щ о  в и ­
ч и тав  в  н и х . Н а р е ш т і п о  
м о с к о в с ь к а  п е р е с т а в  „ н а ­
к а т и " ,  а  у ж и в а є  л ц ш е н ь  
у к р а їн с ь к у  б в е їд у . З іб р а  
л ась  к а ц а п н я  г о р л и ц ь к а  п а  
м іт и н ґ  і д а в а й  в в ід у в а т и с ь  
у  , ,п с а л о в ч и к а “ , ч и  в ін  м ае  

ф о н ети ч н і к н и г и . А  в ін  г а ­

н е б н и й  „ п с а * л о в ч и к “ , к а ж е

аж до зачіпно) акциі при помочи 
кяданя каблїв. Спецняльво Фран­
цузи при будові своїх моторових 
вовдушних кораблів з го^и числи 
ли ся з ужитєи вибухових набоїв 

навіть робили в сїя напрямі про

щ о  ,,гей * ‘* К а ц а г ін я  порі, 
ш а л е  в д а т и с ь  до  Є го  В и с о ­
к о  и р е о ш д и г ів с т в а  а з а  лой«- 
р а  а д в о к а т а  о б р а л и  п о  
п а  В л а д и ш е в с ь к о г о , з в іс н у  
, ,к а з ь о н щ и н у 4‘, я к а  б а л а  
п я с т у к а м и  з „ д р у г с ю “ -т р е  
т ю  „К сЗЬ 0Н Щ И Н у“  В.

О т т а к а  т о  х а л е п а  тр аф и - рами — каже маіор Грос —  ве 
л а  с я  О л и ф а н с ь к и м  к н у т о  ликі відділи війск, форти, панцир- 
п о к л о н н а к а м  і „ с п р а в д е ш -  ники, то їх поцілити буде дуже 
н їй “  М' с к а л ь  „ п с а л о в ч и к “  легко 8 воздушного корабля, Поці- 
в р о б и в  с я  У к р а їн ц е м !  М ае лити набоями з вовдуха поодинокі

ко

—  Чому би нї! —  * * * :  „ТЕРНОВИЙ ВІНОК"
тої жвво.

—  Видите онту даму на 
раблі?

—  Виджу. відповів робітник.
—  То моя жінка, що їде до

б у т и , щ о  в ін  і б у в  у к р а їн ц е м  
З а в е л и  с я  к а ц а п и  . .в и с ь в я  
ч у ю ч и “  у к р а їн ц я  н а  м о с к а  
л я .  У к р а їв е ц ь  у к р а їн ц е м

би під Туль, котрі вопали успішно [ Нового Йорку. Она буде певно че- 
Коли ходить о цїли великі розмі- вати, щоби я тут постояв та

вимахував хусточкою, аж корабель 
відпливе так далеко, що вже нї 
чого не буде видно. Може нї?

—  Розуміє ся. що так!
—  Але у мене нема на то 

часу бо я дуже занятій. Моя

з а в ш е  б у в  і б у д е !  Т о го  н ї - ; ся недвижимо якийсь час. Однак

лїгературно артистичний альманах під 
редакцією О лекси К о в ал ен к а . 

Видане роскішне, на пишнім папері, 
в стилю modern, 8 картонами, малюн­
ками і віиеткалга. Видане оригінальне, 

стилізоване, друковане в 7 фарб.
В „Терновому Вінку* беруть участь: 
літератори: В. Алешко, X. Алчевська, 
П. Багацький, Ю Буляк, К. Василенко,
B. Велентій, М. Верховинський, II. Гай, 
6 . Гаясйвер. Г. ГрЯгоренко, П. Драга- 
нець. І. Івась, П. Капелігородськиі*. М. 
Капій. II. Карманський, Н. Кибальчич,
0 . Коваленко, М. Кроппвиицький. Б. 
Лазаревський. М. і 3. Левицькі^ І. Л апа,
1. Личко, О . Луцький. 1 Опєнко, II. 
Онаиький, Л . Пахаревський, В. ІІачов- 
ський, ЛІ. Полтавка, Н. Романович, М. 
Славінський, А. Слобожанський, М. 
Старицький (посмертний вірші, В. Сте- 
фаник, Г. Супруненко, Г. СьогобочппІ', 
А. Тарно гра дег.кий, С. Твердохл'б, Ю. 
Тищенко, Л  Українка, В. Цебрівський,
C. Черкасенко, М. Чернявский, Г. Чу-

при ПОМОЧИ ВІДПОВІДНОГО маневро- ТО НІЧОГО не зашкодить, КОЛИ ВИ ' прпнка, М. Ш аповалів.— У „Терновому
'за  мене будете вимахувати хус ' Віяку“ о р и г ін а л и .: т в о р ів ,,К І ­

ТО велика біла

батериї, мож буде вже труднїише, 
хотя® дуже можливе, що аеростат жінка трохи не довиджує і длятого

вана може над батеріш  удержати
точкою. хусточка

п о  б у д е ,  воздушниі корабель не може поки з червоними берегами, котру онак о л и  н е  б у л о  Й 
щ о б и  Ч О Л О В ІК  С О В ІС Н И Й , j ЩО розпоряджати великою скілько- 
с ь в ід о м и й  п р о д а в  с я  і  за -  стаю вибухового материялу: двиг- 
п р о д а в  св ій  р ід н и й  н а р ід  в но найбільше 200 300  кільо
к а ц а п с ь к у  н е в о л ю .

Р а д у й  с я  ц а р о -к н у у о с л а -  
в е! Т я г н и  п о  б іл ь ш е  д о  с е ­
б е  с ь в ід о м и х  у к р а їн ц ів :  8 Гранати, уживані до острілюваня 
н и х  т и  в а в ш е  б у д е ш  М ат и 1 воєнних кораблів, містять в собі 
х о с е н , я к  8 ц а п а  м о л о к а , значну скількість вибухової мате 
А  В и  м о с к а л ї з  п ід  Г о р  Іриї, але оден влучний вистріл не 
л и ц ь , о ш у к а н і  Р у с и н и  У - вистарчає до знищеня більшого ко 
к р а їн ц ї ,  о а а м я т а й т е с ь  п о  ірабля До того влучність вистрілу

пізпас* що то моя.
—  А як ваша жінка буде 

вити ся через дальновид?
—  В такім случаю будете 

еїли заслонити собі лице,

ди­

му
так,

Грамів, а се не вистарчає, щоб но- 
вочаснии панцирник зробити нез- 
д бним до бою. Великі панцирні • Щ°би то здавало ся, що плачете.

— Але то буде два шілїнги

к и  щ е  р а н о !  В о а ь м іт ь  в з і  
р е ц ь  8 с ь о г о  „ п с а л о в ,ч и к а “ 
й  н а п л ю й т е  н а  ц а р о с л а в е , 
бо  в о н о  є  в ід  ч о р т а , а  ч о р т  
т о й  с е  к н у т о д е р ж е ц ь  М и к о ­
л а  Р о м а н о в і В и  у ж е  д о с и т ь  
п е р е к о н а л и  с я  я к і  т о  м о с  
к о в с ь к і  „ с ь в я т і “  н а  S. Са 
n a a n  б е й б і іп а п і (м о н а с т и ­
р і . )  Н е  б у л о  с ь в я т їй ш о г о  
в ід  І ґ у м е н а  А р с е н їя ,  а л е  в и

в бальона в менша, як зі суші 
або корабля. Впрочім кораблі бу­
дуть могли на будуче боронити ся 
перед вистр ломи з гори більшою 
охороною покладу та уетавленєм 
ма нїм гармат, що стріляють у 
всіх напрямах. Якесь почуваве не­
спокою огортає спершу згиогу з 
причини неприятеля, що мчить ся 
невидимо у воздусї, але се почу 
ване скоро слабне на гадку, що

б а ч и л и  я к  в ін  в и г л я д а є  8 той ворог знов не такий страшний
б л и з ь к а  т а  щ е  п о б а ч и т е  в  
н е д о в а ї б іл ь ш е  с к іл ь к о  в ін  
л и х а  н а р о д о в и  н а р о б и в  р а  
зом  з  с в о їм и  к о м р а т а м и - 
ш п и г а м и . Грицько Чалий.
Опановане воздуха.

З нагоди злетів бальона ґр Цеп 
пелїна європейські двевники пе­
реповнені статями на тему опано 
ваня воздуха, причім Анґлїіцї звер 
тають головну увагу на ролю ба 
льонів підчас вііни. Анґлїиськии 
майор Баден-Подвель, знанні аеро­
навт, оборонець Мафекінґу вАфри 
цї підчас віини з Бурами, по о 
статніі пробі лету з бальоном ґр. 
Цеппелїна заявив, що англійське 
правительство повинно визначити 
більшу суму на будову воєнного 
бальона. Безпечність краю вима 
гає безусловно, щоб Анґлія аірвала 
са до дїла, коли Німеччина стане 
будувати воздушну фльоту, зложе

Майор Ґрос не вірить покищо,аби 
при помочи воздушної фльоти мо 
жна зруйнувати цїлу воєнну фльо 
ту. Теперішні моторові воздушні 
кораблі мають за малин промінь 
дїланя, бо найбільше перебута до­
рога виносить ледви 350  кільомо- 
трів, а в додатку не панують во 
ни цілковито над противними ві­
трами. Але нав ть і в разі цілко­
витої свободи рухів моторового ба­
льона майор Ґрос уважає твердже 
не Баден-Подвеля, що Анґлїя пе­
рестане бути островом, пересадним. 
Тепер фльотиля воздушних кора­
блів Могла би лише атакувати бльо 
куючу воєнну ескадру. В кождім 
разї моторові бальони будуть на 
самперед випробовані в сухопут 
н іі в іін ї. Дальше каже майор Грос 
що до військових цілий невистар 
чають бальони одного типу, але 
треба мати фльотилю мішану. Пр. 
до бою кріпосного треба малих ба. 
льонів, поворотних і рухливих, ко 
трі е менше доступні для ворожих 
вистрілів. Величезний бальон Цеп-

теґічних задач, до їзди понад цї 
ли і край до служби розвідової, що 
би півнати ворожу иобілїзацию і 
перешкаджати їй Вкінци що до 
практичної вартости бальона ґр. 
Цеппелїна заявив майор Грос, що 
треба ждати на дальші висліди 
яроб.

ну з бальонів типу ґр. Цеппелїна.
. „ ..„ . пелїна надасть ся до великих стра Англійські праводавці повинні вже _ .___ __ _ _______
з Тим погодити ся, що бальон до 
воєнних цїлий перестав бути фан- 
тазиєю. В наиблизшій європейській 
війні бальони відограють важну 
ролю і та держава може числити 
на побіду, котра буде мати на! 
швидше і найліпшу узброену воз 
душну фльоту. Бальон Цеппелїна 
се знак, що Анґлїя перестане бути 
бстровом і  що наслідком того ї ї  
воличезна воєнна фльота не може 
бути одинокою охоронною лїнїсю.
Тузин панцирників типу „ D r e a d ­
n o u g h t  а “  пе здержить від Ан- 
ґлїї воздушних кораблів, що мчать 
ся високо. Ті воздушні кружлякм 
будуть могли незабаром брати з со­
бою машинові гармати і дїлати при 
їх помочи зачіпно. —; В тій спра­
ві оголосив віденський дневник 
, ,Z e i t “  розмову свого кореспон­
дента в Берліні з майором Ґросом 
комендантом німецького аеровав- 
тичного баталїона. Майор гбворив,

ІЗОЯЧИИД

<# Ч ас то  г р о ш і .  В приста 
ни в Лївернули стояв корабель 
готовий до виїзду. Якийсь моло­
дий, елегантно .убраний пан, 
очевидно з купецького стану, пра- 
щав ся на помості з якоюсь 
дамою, котра мала тим кораблем 
відїздити. Він устиснув єї кілька 
разів і поцілував а відтак пішов 
чим скорше, щоби дати ся пере­
везти на беріг. На березі побачив 
він якогось мужчину, котрий видко 
немав що робити і розглядав ся, 

і тому спитав его, чи не хотів би
що на разі бальони призначені до BjH заробити пять шілїнґів 
резонансової служби, а на будуче^ ( і -50 дол.)

дорозше коштувати.
— Нічого не вадить — час то 

гроші. Лиш уважайте добре. Мо 
жете їй післаги й кілька поцілуїв 
рукою. Скажім: по три пенси за 
штуку.

Глянувши на годинник, побіг 
купець чим скорше до міста. §го 
заступник сповнив совісно приня- 
тий на себе обовязок а тота ро 
бота так єму сподобала ся, що він 
постановив собі стати фаховим 
пращальником.

£  В о б о р о н і  і н д и я н с ь к о ї  
мо в и .  На конґресї, який відбув 
ся недавно в Клївлєндї (Огайо) 
в справі національної просьвіти, 
відчитав Ґ. Презідент реферат про 
індиянське питане. Він заявив, 
що поведене правительства з Ін 
диянами просто варварське. Чер 
воношк рі обовязані відпвкувати ся 
мови своїх батьків, а то і примус 
сд и р ю є  інтелектуальний розвиток 
і рівнаєть ся убійству душі ін- 
диянського племени. Державні шко­
ли знищили питому індиянському 
племени штуку, народні перекази і 
казки, поезию та штуку. Результат 
„вихованя“ Індиян американською 
школою такий, що відобрано йому 
змогу розвивати вроджені прикме 
ти, при котрих могли багато 
вробити.

I# Х о с в н н і с т ь  с у н и ц і .  
Англійський тижневник ,,Lancet' 
подає в однім з послїдннх зошитів 
довшу розвідку про суницю. Не 
редовеїм звертає увагу на ідіо- 
сінкразію, що виступав часто у 
дїтий і старшиї людий. а котра 
проявляєть ся висипкою по спо 
житю хочби кількох ягід. З другої 
сторони почути можна погляд, що 
суниці дїлають дуже благодатно на 
орґани травленя і шкірні недуги. 
І справді лікарські досьвіди стіер 
джують обі ті прикмети. Завдяки 
дїланю первнїв, які містить в собі 
сок суниць, зварений на твердо 
білок розпускаєть ся, коли підда 
ти Іого дїланю. того соку. Сирий 
сок нншнх овочів мав також при 
кмети, що пособляють травленю, 

містить в собі творива, подібн. 
до тих, які находять ся в суниці’ 
Особи, засуджені на диєту, що 
виключає споживане цукру, можуть 
сьміло їсти суниці, бо цукор, який 
в них містить ся, не дїлає шкі 
дливо. Не егверджено ще доси, чи 
суниці помагають в подаґрі, але 
відомо, що містячи в собі богато 
алькалїчних солий, очищують кров. 
Являють ся також знаменитим 
средством на шкорбут. Однак су­
ниці мають не дише додатні 
прикмети; дїлають також на ор­
ганізм від’ємно, бо коли не спо 
локані, можуїь ширити недуготвор- 
ні заразки. Суниця лекше від 
инших овочів і ягід може при­
нести недуготворні заразки, тому 
що росте при самій вемлі.

щеш переклади: в Д. Айгмана. Л. Ан- 
дчеєва, Бальмонта. Ґете, Ґоркого, Над- 
сона, Родзевичівни М., В. Стражева і 
Ш алом Аша. — Хуложники: Сластьон, 
Бурячок, 1’нїдаш, Дорошенко, Дубина, 
Ж уриан, Кононенко, Михайлів, Погріб­
ник, Csssz;, Єкасі, Шумейко. Майже 
всі твери і малюнки оригінальні і нові, 
нї в оригіналах ні в репродукціях иїгде 
не використані. — Ц їн а  І руб. 25 кон . 
в артистичній оригінальній оправі 2 руб.

Приймасть ся передплата.

„Українська Муза"
поетична антольоґія під редакцією Оле­

кса Коваленка, 
в 12 випусках. Виходить кождого міся­
ця. В антольоГію входять кращі твори 
всїх н&йвидатнїйших україньских поетів, 
починаючи від найстарш их корифеїв аж  
до наших днів, 8 України Росийської, 
Галичини, Буковини і Америки ; всього 
до 120 поетів. В кождім випуску будуть 
твори 10 ооетів (більше, я»с по 100 по- 
Є8ІЬ) нових і вже друкованих, а порт­
ретами, автобіографіями і біографіями 
поетів, заставками і вінєтками. Збірник 
буде великого формату і матиме до 1200 
ст. Ц іна кождого окремого випуску 25 
коп.. в пересилкою ЗО коп , а по перед­
платі' 2 рублі аа всі 12 випусків, л  пе­
ресилкою 2 руб. 50 коп. Можна на ви- 
п л іт : 1 руб. аараа, 1 руб. черев місяць 
і 50 коп. 1-шо липня і'юлїя). Гроші 
иосилатч на адресу: Київ, Іваяівська 
у ли ц я  75. Олексі Коваленкові, або 
в „Українську Кігигарнк,1", Беааківська 
8, або в книгарни Л . Ідзїковського, 

Хрещатик 29.
За  границю: 3 руб. 50 кой., в пересил­
кою : в Австрії 8 кор., в Америці 2 дол.

Редактор-видавець О. Коваленко.

Т О В А Р И С К А  В О Р О Ж К А , 
домова гра для р^ярквки  

Ц ін * книж очки 15 цнт. 
S V O B O D A  

184 H udson S t r .,  N e w  Y o rk .

Папері листові 
і переписні листни

з портретом:
Сїчинського,

Шевненна,
Н о т л н р е в с н о г о  

і  Л и с е и н а .

продає Руська Книгарня по цїнї 
50 цт. за 25 штук. Адрес:

RT7SKA K N Y H A R N IA
404 BROADWAY. SCRANTON, РА.

С ї ч и л ь с к и б !
Картки, і листовий папір з 

портретом >Сїчиньского местника 
кривд україньского народу за­
мовляйте

А і Buchak 
252 Broome St. New York City.

Ш тука 3 цнт. 12 шт. ЗО цнт. 
менше як 12 шт. не висилаю. 
Дохід призначений ва хлопскяб 
фонд.

ио авґлїискн можете научити 
ся в короткі» 

часі говорити, читати і писати, К ож ­
дому, хто пришле 15 ант. в значках, 
вишлю першу лекцію  в польскій мові, 
а також  близші інформації.

BRONISLAW ZELSKI 
132 Nassau Str., Room 301, New York.

Читайте уважно!
Звертавмо уваву усіх Вп. Родимців 

що одиноким управненвк до пересилка 
гроший на етейт Коннектікот ■

ГАВРИЇЛ ДЗЯДИН,
130 Main Str., Derby, Conn.

який « нотарем публичним і мас кяв- 
цію в стейтї в сумі 1 0 .0 0 0  долярів.

У  игякій справі удавайте ся  лиш до 

вето. Вія виробляв повновласти, 
контракти купна і продажи і т. д. До­
лагоджує справи війскові я к  увільне- 
ня від асентерунку, контролі, в и р и  
і т. п. Продав шифкарти яа  веї л ївй  

корабельні. Міняє І пересилав гроші
до всїх країв.

Тому, Родимці, проч а чужими в 
удавайте ся лиш  до:

G A B R IE L  D Z IA D Y K ,
130 Main Str., Derby, Conn.

i : Читайте уважно !

ДЛЯ УЖИВАЮЧИХ тю тю н.
Поможіть нам розпросграняти наш тю­

тюн поміж Вашими знакомими, а дамо Вам 
отсей ФоноґраФ даром.

f ’e не е жаднк лялька, дурничка, яку чаето дають другі 
заведеня «ко иядгороду, противно, се е першої вляси гово- 
рк*"я ИМПІИНЯ Ф  И«-їриф в кождім взглядї.

В кождий час, коли бажае-ге, може­
те мати безплатний концерт в своїй 
х аті і се не концерт одного інстру­
менту або одного голосу, але кон- 

рг банди і орхестрової музики, 
сьпівів, які чулисьте в старім краю, 
одним словом — всьо, що люОите 
Запитайте Вашого купця за  .KING'* 
TALKING MACHINE, а він Вам скаже, 
що она коштує 15'00 дол.

л и  хочемо Вашої п о то ч и  в розпространяню нашого доброго вниобт 
тютюну до цнґаретків і файки. Мя пішлемо Вам кождого рода по троха: 
Австрийсвого, Босьняньского, Герцоговиньского, ТуреЦКОГО'І Росийского вяр- 
ТОСТН 6 00 ДОЛ. Ви можете легопько розпродати его між вашими внакомими 
позаяк се найлїпший тютюн в сьвітї.

Тютюн, ДО ЯКОГО веї 8ВИКЛВ в Европі і який они люблять.
ІІо одержаню нашого тютюну запропонуйте его своїм анакомим вели 

внаидете «го за відповідний. Д айте їм наше імя і адресу і сею дорогою помо- 
компанїІ°- 3» сю поміч дамо Вам за дармо наш 

„KING PHONOGRAPH. Се е правдонодібно тілько одна спосібність, яку коли 
може ге мати, дістати першої кляси говорючу машину бев одного цевта.

За тютюн рахуємо Вам б’ОО дол. Приш літь н»перед 50 цвт. марками 
а ми вишлемо Вам др найблизшого Вам експрес офісу тютюн і фоногоаЛ- 
з еГзамін}йте все, нїи заплатите, а вели знайдете все задоваляюче ««' 
платіть на експресі 5'00 дол., а тютюн і фонограф буде Ваш. ' ’*

Гроші ввертає ся будь котрому иавдоволеному костумерови, — УВАГА 
Ся оферта буде тільки так довго, доки не заадвертайзмуємо добре наш  тютюн 
Задля того радимо Вам не відтягатись в ордерами, єсли хочете 
Рдаремний фонограф14.

Адреса: F U R O P E A N  T O B A C C O  П О .
3 3  L E O N A R D  S T R . D E P T . 61. N E W  Y O R K .

мати ваш
25—

Н і 2  7 Руский Лікар 
D o c to r  S . R o b e rt S c h u ltz

39 East 7th Str. Xew York.
Телефон 3645 Orchard.

Лїчить усякі недуги дїточі, мужескі 
і жіночі.

В и л іч е н е  —  с л й  м о ж л и в е  —  ґ в а р а н т у е  с я . 
Л їч и т ь  п іс л я  н а й н о в ій ш и х  с и с т е м  е л е  

к т р и к о ю , т а  п о с ід а є  н а й л у т ш і е л е к т р и ч н і 
м а ш и н и .

Д о с л ід ж у є  п р и  п о м о ч и  п р о м ін ів  Р е н т ґе н а . 
N e b u l i tz e r  —  о д и н о к е  н а й у с п іш н їй г а е  

е р е д с т в о  п р о т и  к а т а р у  п р и  п о м о ч и  ін г а  
л я  ц ії.

D O C T O R  S C H U L T Z  
39 Е . 7 th  S t r . ,  J se w  Y o rk  C ity ,

поміж 2 a 3 евеню. 24
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Хто лиш раз по-(Голова від него' 
кош тує сего ПИВаЧЕЙКОЛИ не болить,і 
то иншого вже не/бо єсть здорове і! 
! буде am  а. > поживне. 1

НЕ ТРЕБА ЄГО ЗРЕШТОЮ ХВА­
ЛИТИ, БО ДОБРЕ ОАМО ЗА 

, СЕБЕ ГОВОРИТЬ.

Е .  R O B I N S O N ’ S  S O N S ,
LAGER BEER BREWERY,

1 436 to 466 N. 7-th Str.

& ® ж & я т ш 9 w a .

Telephone call* Gbmkal Оггісв 1333 
Nio it  Gall 4854.

TELEPH O N E 2043 WOKTH,

ІЛІЯ РОЗЕНТАЛЬ
РУСКИЙ ДДВО^ДТ 

3 0 2  B R O A D W A Y , S u ite  1306, 
N E W  Y O R K .

І  Агенцій Кі#ра§ельна і Пересилка Греший
І  Заіииорпорована в Є тєйтї И » Джерзі. Напітал 50.000 00  д.

184 Hudson S t . ,  N e w  Y o r k , N . Y

Ся контора залагоджує слїдуючГ справи:
1) П ер еси л ав  гр о ш і до всїх країв і держав сьвіта по цїнах иожлжво иаітанши

і як наіскорше.
2) П родав  ш и ф к а р т и  на ріжні лїн'іі корабельні до старого краю як також з краю 

до Америки яв тих самих цїнах, що і самі компанії по своїх головних офісах в Ню Йорку.
3) Виробляв повновласти, контракти купна і продажи заосмотрені підписом 

конзуля; перепроваджує процеси епадкові, інтабуляції, екстабуляції, кмвктув грвші і ввагалї 
перепроваджує всякі инші справи зі судами і стірвкраевими властями при помочи звісних етаро- 
краввих нотарів і адвокатів.

4) П о л а го д ж у в  сп р а в и  ВІЙСКОВІ, як: увільнене від асентирунку, віісвової кон­
тролі, увільнене від вправ і т. м.

5) В ираО ляв н аш ж о р ти  для ентизенів виїзджаючих до краю.
6) Дав поради В процесах против компанії в рааї каліцтва, смерти, невиплаченя 

ие&ди і в других правннх аяв|«квяьскнх справах.
7) Міняв гроші — отаровравві аа американьскі і американьскі ва краєві після (йму­

чого курсу.
Бромі сего Дирекція готвва служити порадою і інформація» там» в других 

справах, особливо тим, гетрі нриїзджають до Ію Йорку а не буть обвнакомлені з містам. 
Вкладав гроші *аа процент до амеуа«ш«я®х і краввих банків.

З поважанем

Д і н Н і *
г. ДзяївК прсЗс.. К СавКа M iw o -tp d c . К. ItnjnlB Кас, С  ІП мМ Д О  « І » .

І  А д р е с :  R . Publishing & E x c h a n g e  C o . і  
І  184 Hudson S t . ,  N e w  Y o r k , N . Y .  |
*̂ЙіШ̂ПШІІЩ̂!ИПЯШ̂ЯИітв̂ іИПіВІ|̂ гаіЯВ̂ЯППЩ̂ЯШІП1§̂ 5!ИЯВ̂|ПВППедіНН

Crop. 8

Книжки
я к і н ож н а д істати  в окладі 

книж ок „С вободи" :
Америка ..................................*5 А-
Ангид та пустельник і т. і. .15 Ц
Ш лїя  велика....................... 2 дол
Борба кляс і чому робітники

організують ся .................15 А
В Старім і Новім краго. . . . 25 ц. 
Гріхи мілїонерів і т. н. С. 7-.15 ц. 
Дещо з історії, православної

місії в Америцї ................. ю  ц.
. Дещо про зьвірята...............3°  А-

Дві левади і т. п. С. 5............15 А-
Дорога любови, то Божа до­
рога. С. 6 ..................... .... • • 15 А
Драгом анів..............................25 ц.
Е м ігрант................................ 15 А-
Ж о в н ір ....................................то ц
Журавлі ............................. то А
Житє Ісуса Х р и ста-----1.50 дол.
Житє зарібки, організації і т.

п. в С ол. ^  лсагіах.........15 ц
Земельне питан ................... 15 А-
Зуб за з у б ................................іо  ц.
Казки n fo  Жид'в ................. 15 А
Історія Руси з образками . .  ю  ц.
Капітал і праця ................... 15 А
Книжка Р ахун к ов а.............50 ц.
Казки про Жидів .......... 15 ци
М а р ія .......................................... д.
Многострадальннй народ, о- 

гляд історії україньского
н а р о д у ............. .................... 20 ц.

Навернений Г ріш ник.........20 ц.
Народний рух австро-угор-

едких Р у си н ів ................... 15 А
(Новий З а в іт ..........................2 дол.
Образки і загадк и ...............ю  ц
Оповіданя ..............................15 А
О повід. про заздрих богів .ю  ц 
Про відступників від рос.

православія ....................... ю  щ.
Про нутро зе м л і................... 25 ц.
Підземні ск а р б и ................... 25 ц.
Покуса ....................................то Ц-
Псалтир ................................і  дол.
Релігійні вірованя старинних

народів ............... . ............ 20 ц.
Розмова Поляка з Русином ю  ц
С м ерть....................... ю  ц.
Стародавні казки та оповіда­

ня ............... . . ...................... 15 А-
Степові л ю д е ......................... 15 А-
Страйк ....................... .20 ц.
Стріляй на смерть, робітнича

драма................................... 15 А-
Товариска ворожка. . . . .  . . .15 ц.
Унія в Америцї . ...........20 ц.
Хто з чого ж и є ..................... 15 А-
Які то є люди на земли, з 20

образкам и.............* ...........5° А
Як мужик ходив до царя

праввди ш ук ати ...............15 Д
Через кордон -----15 ц
Якої нам треба н а у к и ...........^ ц
Руско-анґлїйский тлумач . .бо ц 
Польско-анґлїйский тлумачб® ц 
Коляди ................................... 15 ц

Молптвенники в красній оправі

Бог Надежда м о я ...........2.50 дол
Хліб Душі ......................... 2.50 „
Druh D u s z i ......................... 1.50 „
Drub Duszi (в звич. опр.) .75 ц 
Молитвенник мйлий . . .  1.50 дол
В ін е ц ь ...............................  і 50 ,.
З б о р и и к ............................... 2.30 „

Також можна дістати: 
Книжочки колєкторскі цер-
> ковні . ..................................іе  11
Книжочки ЬраТСКІ................IO ц
Метри ки хреіценя ................. З ц
Метрики ш л ю б н і....................З ц
М е т р и с п е р т і ї .................. 3 ц
Домяник померіпих душ 10 ц

П шіть на адресу:

S w o b o d a ,
184 Hudrton Str., New York. 

N. Y.

Папері листові
25 штук 50 цнт.; метрик» 
есе кого роди. по 3 дат. ва 
>дну; книжки молитовві і 
оьвітскі ио дешевій цїнї — 
цінники висилаесь на жа 
дане. Адресувати належить 

SVOBODA 
484 Hudson S tr., New York

Накладом „СВОБОДИ” вийшли
Папері листов: S

окрашені гарними вінетами | П0Р' 
третами наших руских ґенїїв 
Ш евченко, Драгоманів, Франко, 
Лисенко і Богдан Хмельницкии. 
Продав друкарня ,,Свободи ио 
цїнї 50 цнт. за 25 штук- Адрес: 

„SWOBODA" 
lg4 Hudson Str. New York, N. Y.

ФІРМИ НА 0Р0ДАЖ!
256 акрів, дім 8 кімнат, стодола, 

стайнї, сад. керниця коштує 2 6000 двл.
176 акрів, дім 6 кімн., евд, лїс і по­

ле, цїна 1-000 дол.
61 акрів, дім 6 кімнат сад Т<0 00 Д.
42 акрів, стор, дім 9 кім., великий 

сад, стодола, стайнї, цїна 3.300 
46 акрів, дім 4 кімн., стайнї, стодо­

ла, сад 700.00 дол.
260 акрів, дім 5 кімн. 800 овочевих 

дерев, цїна 3.200 дол- 
08 акрів дім 9 кімн.. усї будинки 50 

овочевих дерев 1.200 дол.
110 акрів, дім 4 кімн. сад 1.300 дол. 
50 „ „ 4  „  „ 700 дол. 
106 і пів акрів, дім 6 кімн. сад 700 д.і 
12 акрів, дім 4 кімнат, 40 овочевих 

дерев, цїна 800 дол. 28—35
Усї т і фарми леж ать в стейтї Вір- 

джінїя і мають поле, лїс і овочеві са­
ди- Голосити ся о блиаші відомости до:

JOHN JE L IN EE
1116 Pine Way Braddock, Ра.

P V f*L f№ ! Cm wwb*r / U r i n r l :  ftcnamo do* 
Spy і many воловину І едгі» 
похорон виносив Sac яН 
ш аш ас, убавтесь do:

JOSEPH COLWELL, 
180 MAIN STREET, 

DERBY, CONN.
Telephone Calls Office 52—2.

,, S e n se  18— 2.
А подянувте І пізнасьте

ч е с н о г о  чвловіна.

О д и н о к и й  руский адвокат*! нотар 
на і^Глу Америку 

Д о к то р  п рав 
Ю Л Ї Я Н  Ч У П Н £

Е«н8|лярнЕй комісар.
Долагоджу* всї сж р ам  в Галичині 
Процес» спад гаві і  і'рувтаві. Відборі 
гроші від довяоавків. Сжрави віЙсхозі 
Споряджу* контракти, ж*вн*м*чін і всі 
ияпп документи. Дарапр*вадакув інтабу 

ляціТ і вс* вийся гіжоточні. 2—
З N. Main Str. WtLKES-IAROT, ТА. \ 
Адрес почтовий; JULIAN ОЙІРКА, LL. D. 

р . О Box 372. V1UCE5-BARRE, РА.

T S B  В М М И Г  
Я Д Л П вЯ Д Ь  B A M K

OF M I N E R S V I L L E ,  РА. 
Капітал $ 5 0 .0 0 0 .0 0 . Надвншв* 
яероздїлені зиски $93.оо*.о* 
Іаснований 1864 року. 
Найстарший Народний Б а **  

м Скулкил Кавнті.
Ярожадить загальний банковий 

•тзнес. Видає міжнародні момі 
[ ірдерж, драфтн і пересилає грв- 

т до всїх частий сьвіта Позичає 
р«ші яа реальности. Д е іи я и  

"жго банку подвоїлись жротяг##» 
«Ослідних 5 лїт і виносять тенор 

І5«о.в*#.оо. 
ґрпш  нереснлає через фірму 

uth Nechod ft Kufeae, New 
«юк, N. Y. -

$1*50. Щг шсі5-
ІІСЮЬ- Мя звяуили
аа готівку цілий фат 
бричний aesac  сих го 
динов аа дуже аввьку 
Щв.у. Сї годинки були 
продавані м  15*в0 дад., 
однак мн то^ер ир*да«м 
їх по 9*S0 Двл. Макягв 

ва 20 л іт тровалу павалочуваиу ковврту. 
Годинки суть мужескі або дамскі, Г а ­
рантовані на 20 л іт  і  висаджувані цін­
ними камінями. Показують час я в  най- 
докладнійше і тому суть доручені уеїм 
тим людям, котрі працюють прим- при 
Яелївяицях. Таку годинку висилаємо аа 
одержанем 3‘50 дол. або поси-таємо черев 
експрес на С  О. D. 3 50 дол. і аждата 
експресу уповажню* кождого до ви­
ключної власности годинка. О глянута 
«Т можна ще дервд вавлатою- ДАРОМ 
гарний поволочуваний годинник в бре- 
льоком до кождої годинки. Пишіть до­
кладний адрес:! R. A. FRETER &Со. 52 
Dearborn Str. Chicago. IlL (41—44)

От^Фан Ряіець
«вв у себе квйлПів! наїїитш. 
цнзвви t neflf|rtow. Mee ю ііш  
Ко4ре варяямеяу фвоервю- 

вПРОБУИТЕІ — ^
M»hanoy Ріаие, Ра.

D r. J .  S Z L U P A S ,
1419 N. Main Ave.,

Scranton. Pa.
Можна его бачити в офисї: 
від 8-ої до 19*ої год. рано, 

від 2 оі до 4-ої повож., 
Від 7-ої до 10-ої вечер. 

Old P h o n e  1269— В

ВЕСЕЛА КНИЖОЧКА, 
з богатьма образками. Мі­
стить в собі гумористично- 
сатиричні с т р ш к и  Чалого 
і стихи з творів ‘ С. Ру 
даньск< го. Се лруге, «біль* 
шене <-бемом, Видяне. Хго 
хоче н«.сьміитись і ааьїла- 
вити д > читаея других, не­
хай пришле 35 цнт. на 
адресу;

8woboda,
184 Hudson Str., New York.

Germ an Savings 
& D e p o sit B an k

Капітал і Н адвишка .$740.300.00 
Депозити ..................$4.750.500.00

Пересилає також гроші до кра­
го, продає шифкарти, виробляє 
контракти, полагоджує справи 
війскові, а від вложених гроший 
платить 4 процент 

Банк сей затверджений говер- 

нером стейту.
Розмовитесь в нїм по руски.

Corner 14th -& Carson Sts., Pittsburg, Pa.

Dr. E. J. LARKIN
Дантист. 40-08

Офіс отворений від 7-ої рано до 8 ої 
аополуд. В недїлї від 10-ої год. рано 

до 12 полуд.
24 Elizabeth Street, Derby, Conn
«С? РОБОТИ Г ВАРАНТУ ЮТ Ь СЯ. 

ОіЬіс коло Derby Gas Company.

UNION

T ic k e t A g e n c y
ИР0ДАЗКА НШФКАРТ

203- Lackavana Ave. 
S C R A N T O N ,  PA.

Найлїжшв місце, де можна купити шіф- 
кярту до старого краю, я к  також  пере­
слати гроші до Галичини, Угор/цини, 

Росії і  других країв по таній  цїнї.

Давмо також позичко на 
морґч.

Dr. Teofil A. Starzyuski
ЛІКАР.

ІІчнть всілякі хоробн, жіночі, 
мужескі і дїточі —  совістно.

Внлїченє, єслн можливе, ґва 
.амтус.

Години урядові: . 
від 8 до іо рано, '
•ід 12 до з пополудня, 
від 7 до 9 вечер. 

g. 15th Str. S. S.
P IT T S B U R G , P A

HERMAN MHULI'Z, 
КоїшрД»)? і вуВіВивчий.

В сї роботи і^опагоджув сей час 
І точно, ян також подав цїни иа 

всілякого рода роботи. 36 
А Д Р В С: І

Houaatonic Ave., Derby, Conn^

ВИРОБИ БРАЦКІ
ш&ші, шашей, відзнаки, 

хоругвн, увіФоршн.
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Ju n ior
T y p e w rite r

Цїна 45.00.
JUNIOR МАШ ИНА ДО ПИСАНЯ є машиною найновійшого винаходу 

і друку* так  скоро і гарно, неначе найліпш і нашини. Мав унївераальні 
клввіши, як сї машина, що коштують 100.00 дол. або і більше. Писати 
иа ній можна 80 слів або і більше на мінуту. Н іяка иньша машина не е 
в силі так довго треватв, як ся, поваяи зроблена в в незвичайно твердої 
стали. Величина машина виносить 2x5x10 цалїв. Папір мож уживати ве­
личина 8 і пів цаля. Мав 84 букв і знаків — отже значно більше, як  
машини по 1* 0 00 дол. або і дорож ті. Валець а буквами легко аміняв ся 
і в сей спосіб на сїй машині можна друкувати ріжнимп мовами. Складав 
ся она в 189 поодиноких частий і важить 3 і пів фупта. Вкладав ся в не­
звичайно гарний, скіряяий футердл, який можна носити або в руцї або в 
кишені. Машина ся в незвичайно пожиточна і потрібна кождому чолові* 
кови — а яа таку цїну — то так, як  дарон.

Маємо на складї рівнож множество иньших, ріжного рода маїщінок до 
писамя і друкованя почавши від 85 центів до кількасот долярів. Хто при­
шле най свою точну адресу дістане даром гарний, ілюстрований цінник 
машин до пнеаня га иньших товарів разом 8 брошуркою про елвктричність 
як  еї уж гга™ , й спацілЛлЕО лн т1*™» «ї помочи лічити ся в рішених недугах.

Товар посилає ся до всїх частий сьвіта. Вапшх грошхш аовеїм не ж а­
даємо в гори, але хто пришле най 1.00 дол. або і більше, то ми сейчас ему 
вишлемо жаданий товар, а рештуючі гроші можете доплатити, наколи ж а­
даний товар надійде експресом.

A T L A S  TRADING ASSOCIATION, D E P T . 
_ J3_ j_ _ _ ^ _ ^ ^ _ ^ _ P L_Q:_Box_722s_Philadelphia, Pa. U. S. A .

ш 
&Wi\
R. H.  M O R G A N  

13 N. MAIN ST. 
SHENANDOAH, PA.

Оден з найбільших 
броварів 

в Америцї.
1 А Р И Т Ь  ПИВО НА КРАЄВИЙ СПО­

СІБ, БЕЗ ВСЯКИХ ПРИМППОК.

MERCHANTS 
N A T I O N A L  B A N K  

Шенандоа, Па.
Капітал 100.000-00 дол. 
Надвишка 120.000-00 дол. 
Депозити вивше пів иілїона 

долярів.
Се в NATIONAL BANK чар 

теровании Урядом Злучених 
Держав і під безпоеередною кон- 
тролею того» уряду.

в се одинокий Банк в Ш енан­
доа, Па. що нав овій власний 
будинок, в якім містить ея почта.

Вкладайте гроші до того Бан­
ку а дістанете від них процент. 
]Е>анк сей вчплачуа що 
тисячі долярів проценту 
костуиераи, котрі навіть в
СВОЇ і/рОИИ*

Там ровмовдя* ся по русжя.
M erchants National Bank 

на розї улиць Мейя і Лойд, 
Shenandoah Ра.
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